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Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária do Segundo Período do Primeiro Ano Legislativo da 
Câmara Municipal de Vereadores de Ituaçu-BA. Aos onze dias do mês de dezembro do ano 
de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas e trinta minutos, no Edifício do Paço Municipal, 
situado na Praça Dr. Ordálvio Souza Guimarães, nesta cidade, no Plenário Lupes José dos 
Santos, esteve reunida esta Edilidade sob a Presidência do Vereador Almir Santos Pessoa, tendo 
como Secretários os Vereadores: José Antônio Brito Fontana - 1º Secretário e Joel Teixeira Silva 
- 2º Secretário. Feita a chamada compareceram ao Plenário assinando o Livro de Presença os
seguintes Vereadores: Almir Santos Pessoa – Presidente; Juvenildo de Oliveira Ribeiro – Vice-
Presidente; José Antônio Brito Fontana - 1º Secretário; Joel Teixeira Silva - 2º Secretário;
Emerson Rocha Ferreira; Diuleno Pereira Meira, Ronaldo da Silva Rocha, Márcio Aparecido
Araújo Rocha, Otacílio Caíres de Souza, Vanildo Ribeiro Araújo e Railan da Silva Oliveira. Em
seguida, o Presidente da Câmara, Vereador Almir Santos Pessoa, “invocando a proteção de
Deus, declarou aberta a Sessão” e em seguida, solicitou a Secretária que fizesse a leitura da Ata
da sessão anterior que submetida ao Plenário foi aprovada pelos Vereadores presentes. Em
seguida, iniciou o EXPEDIENTE, e solicitou à Secretária que fizesse a leitura das seguintes
matérias: a) – Projeto de Lei Legislativa nº 008/2025 de 11 de Dezembro de 2025, que “Dispõe
sobre o pagamento do 13° Salário e 1/3 (um terço) de férias aos seguintes agentes políticos:
Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários do Município de Ituaçu – Bahia e dá outras providências”;
b) - Projeto de Lei Legislativa nº 009/2025, apresentado em conjunto pelos Vereadores: Almir
Santos Pessoa e José Antônio Brito Fontana, que “Denomina um logradouro público na sede
deste Município de Ituaçu-BA, com o nome do saudoso Senhor Oscar Costa Sobrinho”; c) -
Convite  à Câmara Municipal de Ituaçu-BA, enviado pelo Secretário Municipal de Educação,
para participar da Audiência Pública para Avaliação do Plano Municipal de Educação deste
Município. O evento será realizado no dia 16.12.25, ás 08h00min, no auditório do Colégio em
Tempo Integral Albércio da Costa Brito; d) – Requerimento apresentado pela Diretora
Financeira da Associação dos Moradores da Água Preta e Adjacências (AMAPA), Sra. Eusilene
Amorim da Silva Barrem, requerendo a concessão de espaço destinado a Tribuna Livre, na
sessão ordinária desta Casa Legislativa, a ser realizada no dia 11.12.2025 (quinta-feira), para
fazer agradecimentos pelo serviço que foi feito na região. Concluída a leitura, o Presidente
Almir, abriu o espaço destinado a TRIBUNA LIVRE, e informou que a Sra. Eusilene Amorim
da Silva, Diretora da Associação de Moradores da Água Preta, apresentou requerimento para uso
da Tribuna Livre, colocando em votação o referido requerimento. Após a aprovação dos
vereadores, franqueou a palavra à Sra. Eusilene, pelo tempo regimental de cinco minutos.
Iniciando seu pronunciamento com uma saudação ao Presidente e aos presentes, a Sra. Eusilene
Amorim da Silva pontuou que seu retorno à Tribuna Livre ocorria em um tom mais leve, com o
objetivo primordial de agradecer pelo atendimento de reivindicações anteriores referentes ao
conserto da ponte, à melhoria da estrada, à questão do abastecimento de água e ao não
fechamento do Beco durante as festividades da cidade, manifestando satisfação pelos quatro
pleitos atendidos. A oradora destacou que, por ocasião da última visita do Governador ao
município, solicitou a pavimentação asfáltica da estrada da Água Preta, expressando gratidão ao
Vereador Juvenildo pelo apoio fundamental para que a demanda fosse protocolada em Salvador,
bem como ao Vereador Vanildo pela assistência prestada na fundação da associação local. Ao
ressaltar a importância da referida entidade para futuras conquistas, a Sra. Eusilene estendeu o
convite aos demais parlamentares para visitarem a sede assim que estiver concluída, observando
que, embora a comunidade da Água Preta seja próxima à cidade, era antes percebida como um
local esquecido pelas autoridades, cenário que acredita estar mudando para uma presença mais
notória e constante. Reforçou a importância do feedback positivo, salientando que saber
agradecer é tão necessário quanto cobrar, e informou que, em nome dos moradores, segue
acompanhando o pedido de um poço artesiano, para o qual já recebeu ofício de resposta do
Governador, tratando-se de um processo em andamento que demanda acompanhamento

Fl. 203 

20/02/2026 JORNAL TRIBUNA DO SERTÃO - PUBLICAÇÕES OFICIAIS PÁGINA 2

Edição disponível em www.sertaohoje.com.br/publicacoes - Assinado digitalmente por Líder Gráfica, Comunicação e Pesquisa 
Ltda - CNPJ 10.841.540/0001-51 - CERTIFICADO DIGITAL 429A3466531D1A974EC05D414A3CC924



ESTADO DA BAHIA 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE ITUAÇU 
Praça Dr. Ordálvio Souza Guimarães, 17 – Bairro: Nossa Senhora do Alívio. 
Cep: 46640-000   –    Ituaçu- Bahia.   CNPJ 63.170.468/0001-44 
Telefax: (77) 3415-2102      E-mail: camaramunicipal.ituacu@hotmail.com 

contínuo. Finalizando sua fala em nome da Associação de Moradores da Água Preta, a Sra. 
Eusilene manifestou confiança na obtenção tanto do asfalto quanto do poço, agradecendo ao 
Presidente pelo uso da Tribuna Livre, aos vereadores pela atenção e desejando a todos boas 
festas e um excelente ano de 2026. Na sequência, o Presidente Almir encaminhou o Projeto de 
Lei Nº 008/2025 para as comissões permanentes de Constituição, Justiça e Redação Final e de 
Orçamento, Finanças e Contas, bem como, o Projeto de Lei Nº 009/2025 somente para a 
Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final, para apreciação e apresentação 
dos pareceres aos referidos projetos de leis, ao tempo em que, franqueou a palavra aos Edis pelo 
tempo regimental de cinco minutos para fazer comentários sobre as matérias lidas. Usaram da 
palavra os seguintes Vereadores: Ver. José Antônio Brito Fontana: Saudou os presentes e 
prosseguindo, argumentou  que, diante da proximidade do recesso parlamentar e visando evitar a 
necessidade de convocação de uma sessão extraordinária, não haveria possibilidade de as 
comissões aguardarem os prazos regimentais para apresentarem os pareceres. Diante disso, o 
Edil propôs aos membros de sua comissão, Vereadores Railan e Emerson, a realização de uma 
votação verbal para a aprovação dos pareceres aos projetos constantes na pauta desta reunião, 
obtendo a concordância imediata de ambos. Diante disso, o Vereador José Antônio informou ao 
Senhor Presidente, que os pareceres da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final é 
favorável aos Projetos de Lei Nº 008/2025 e Nº 009/2025, acima referidos. O Presidente Almir 
informou ao plenário que a Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final apresentou o seu 
parecer de forma verbal, contando com o apoio de seus três membros integrantes. Em seguida, o 
Senhor Presidente identificou a composição da Comissão de Orçamento, Finanças e Contas, 
mencionando que esta tem como presidente o Vereador Joel e é composta também pelo Vereador 
Ronaldo e pelo Vereador Vanildo. Em seguida, o Vereador Joel Teixeira Silva iniciou seu 
pronunciamento cumprimentando o Presidente, os colegas vereadores, o público presente e os 
ouvintes das redes sociais, desejando-lhes uma boa noite. Na sequência, dirigindo-se ao Senhor 
Presidente, o Edil corroborou a fala anterior do Vereador José Antônio quanto à proximidade do 
encerramento do ano legislativo e informou que, após conversas prévias com os demais 
integrantes de sua comissão, o seu parecer referente ao projeto de lei nº 008/2025, seria 
apresentado de forma verbal. Ato contínuo, o Vereador Joel consultou formalmente os pares da 
comissão, questionando se os Vereadores Vanildo e Ronaldo aceitariam tal procedimento, 
obtendo como resposta a confirmação positiva. O Presidente Almir registrou que as duas 
comissões já haviam apresentado os pareceres verbais. Dando continuidade, franqueou a palavra 
aos Edis pelo tempo regimental de cinco minutos para fazer comentários dos expedientes lidos, 
não havendo nenhum orador inscrito.  Dando continuidade ao Expediente, o Senhor Presidente, 
franqueou a palavra aos Vereadores pelo tempo regimental de dez minutos para fazer 
comentários sobre qualquer assunto. Usaram da palavra os seguintes Vereadores: Ver. 
Juvenildo de Oliveira Ribeiro: Iniciou seu pronunciamento saudando o Senhor Presidente, os 
colegas vereadores, o público presente na Casa e os cidadãos que acompanhavam a sessão pelas 
redes sociais, optando por cumprimentar toda a população ituaçuense em nome dos presentes, 
destacando a felicidade de ver a representatividade de diversas profissões ali reunidas. O 
parlamentar iniciou sua fala agradecendo diretamente à Sra. Eusilene pelas palavras dirigidas a 
ele, afirmando que recebia aquele agradecimento em nome de todos os colegas, pois o corpo 
legislativo sente-se sensibilizado quando se depara com situações que precisam de decisão 
enquanto a população aguarda, citando especificamente o caso da ponte que, após pedidos de 
vários vereadores, teve o problema resolvido, o que traz felicidade ao mandato. Em relação à 
problemática da água, observou que o momento é de maior tranquilidade devido às chuvas e à 
resolução de problemas em algumas comunidades, mas fez um apelo aos colegas vereadores para 
que todos abraçassem essa causa de imediato, visando evitar que a população enfrente 
novamente as dificuldades de períodos de seca e estiagem, manifestando a fé de que o ano de 
2026 será de cobranças para a instalação dos poços artesianos que já foram abertos. 
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Prosseguindo, o Vereador Juvenildo, cumprimentou os membros e presidentes de associações, 
reconhecendo as dificuldades enfrentadas por esse povo que luta e permite que o trabalho chegue 
mais longe, ressaltando que ele próprio foi voluntário até chegar ao cargo de vereador e que 
conhece o sacrifício de deixar compromissos pessoais para ajudar o próximo, enfatizando que o 
importante é servir. O Edil parabenizou o prefeito Phellipe Brito, relatando que esteve com o 
gestor em Salvador naquela semana e testemunhou a representatividade de Ituaçu junto às 
secretarias estaduais, onde o prefeito é bem recebido por todos os secretários e tem resolvido 
diversas demandas, mantendo a luta para as conquistas de 2026. Relatou sua preocupação com o 
estado da rodovia BA-142, mencionando a existência de buracos perigosos que colocam em 
risco os motoristas que trafegam em velocidade, podendo causar colisões frontais ao tentar 
desviar das falhas na pista, informando que o prefeito já tratou pessoalmente com o secretário 
responsável, deixando acertado que a manutenção ocorreria já na segunda-feira seguinte. O 
vereador dirigiu-se então à juventude, incentivando jovens de 13 a 14 anos a lutarem enquanto 
novos, confessando que, se tivesse dezoito anos novamente, trabalharia ainda melhor, pois o 
tempo traz o cansaço. Parabenizou os professores e o secretário de educação de Ituaçu, 
mencionando sua participação em uma formatura escolar onde quatro pessoas foram premiadas, 
destacando a emoção de uma jovem ao ganhar uma bicicleta, o que o deixou feliz por ver o 
esforço recompensado. Lamentou que nem todos os jovens respeitam os professores ou 
valorizam o aprendizado, alertando que a vida através do estudo é mais fácil. Compartilhou sua 
história pessoal de não ter tido a oportunidade ou o interesse necessário em sua época, vindo de 
pais que não puderam frequentar a escola, mas ressaltou que, com inteligência e ajuda, tornou-se 
vereador, incentivando as crianças a não perderem tempo e entregarem o seu melhor nos estudos 
para colherem felicidade no futuro. Concluiu seu discurso desejando um Feliz Natal à população 
de Ituaçu, ao povo brasileiro e ao mundo, exortando todos a não permitirem que a tristeza tome 
conta e a serem sempre lutadores, pois a vitória vem através da luta, finalizando com uma boa 
noite a todos. Ver. Vanildo Ribeiro Araújo: Iniciou seu pronunciamento saudando o 
Presidente, os vereadores, os servidores da casa e as pessoas que assistiam à sessão, dirigindo 
uma saudação nominal à representante da associação da localidade de Água Preta, oportunidade 
em que parabenizou todos pelo envolvimento e engajamento, reforçando, conforme dito pela 
Sra. Eusilene, que as associações são os principais meios para as comunidades se reunirem e 
organizarem a fim de que benefícios do Governo do Estado, do Governo Federal e parcerias com 
o município e iniciativa privada cheguem às localidades. Ressaltou sua profissão de contador e a
existência de seu escritório no município de Ituaçu, mencionando sua experiência em assessoria
com associações e entidades sem fins lucrativos, colocando-se à disposição das comunidades que
ainda não constituíram ou organizaram seu CNPJ e estrutura jurídica para realizar os
encaminhamentos de ativação e regularização. Iniciando as cobranças, o Edil fez um apelo, em
virtude da véspera de recesso e do cessar das chuvas, para que o município dedique atenção à
recuperação das estradas, citando o trecho que liga as Velhas ao sentido Brejinho, região onde os
vereadores Juvenildo, Ronaldo e José Antônio foram bem votados, relatando que a estrada está
intransitável e que as chuvas pioraram o que já estava péssimo, prejudicando um dos principais
pontos de escoamento da produção de maracujá. Realizando uma retrospectiva, pontuou que
tratou em quase todos os seus discursos do ano sobre a revisão geral e valorização dos servidores
públicos municipais, criticando o fato de que o plano de saúde para a categoria ficou apenas nos
stories de redes sociais sem ser encaminhado, relatando que, como ex-servidor e marido de
servidora, nada viu ser feito. Defendeu a urgência de uma adequação e reforma administrativa,
alegando que o estatuto do servidor público de Ituaçu tem mais de 25 (vinte e cinco) anos e é
uma cópia do estatuto do Estado da Bahia que não acompanhou as diversas alterações sofridas
pelo original, cobrando que a Prefeitura encaminhe urgentemente a revisão salarial e a reforma
estatutária pensando no servidor. Incentivou que os servidores se organizem através de
lideranças, associações ou sindicatos para dialogar com a Câmara, o Prefeito e secretários,

Fl. 204 

20/02/2026 JORNAL TRIBUNA DO SERTÃO - PUBLICAÇÕES OFICIAIS PÁGINA 4

Edição disponível em www.sertaohoje.com.br/publicacoes - Assinado digitalmente por Líder Gráfica, Comunicação e Pesquisa 
Ltda - CNPJ 10.841.540/0001-51 - CERTIFICADO DIGITAL 429A3466531D1A974EC05D414A3CC924



ESTADO DA BAHIA 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE ITUAÇU 
Praça Dr. Ordálvio Souza Guimarães, 17 – Bairro: Nossa Senhora do Alívio. 
Cep: 46640-000   –    Ituaçu- Bahia.   CNPJ 63.170.468/0001-44 
Telefax: (77) 3415-2102      E-mail: camaramunicipal.ituacu@hotmail.com 

exigindo direitos, e fez um apelo específico para que a Secretaria de Educação e a administração 
viabilizem meios para que servidores administrativos, auxiliares de serviços gerais, porteiros, 
vigilantes e secretários escolares também usufruam de benefícios do plano de carreira e das 
verbas do Fundeb, assim como já ocorre com os professores. Relembrou que foi voto vencido ao 
apresentar uma emenda que permitia que auxiliares e outros servidores participassem da seleção 
para diretores e vice-diretores caso cumprissem os requisitos legais de qualificação, lamentando 
que a oportunidade de ganho para a comunidade escolar foi perdida com a derrubada da emenda. 
Sobre o concurso público, declarou que, após esgotar o diálogo em 2025, em 2026 fará 
articulações judiciais por meio de ação popular para forçar o município a realizar o certame, 
garantindo competição igualitária. Concluiu afirmando que 2025 foi um ano proveitoso de 
experiência em seu primeiro mandato, especialmente na fiscalização, e anunciou que em 2026 
trará sugestões de projetos para apreciação da mesa e dos colegas, como a Rádio Câmara para 
transmissão das votações e debates; o projeto da Câmara Itinerante, já ventilado pelo Presidente 
e pelo ex-candidato Davidson de Tim, para realizar sessões fora da sede; e a Escola do 
Legislativo, que visa custear a capacitação de vereadores e servidores, além de promover 
educação em cidadania para ensinar os munícipes a utilizarem portais de transparência, 
publicações oficiais e acompanhamento de prestação de contas, encerrando com agradecimentos 
e desejos de boa noite. O Presidente Almir esclareceu que a realização da Câmara Itinerante já 
encontra amparo legal no Regimento Interno da Casa, especificamente no artigo 173, o qual 
estabelece que a Câmara Municipal poderá realizar sessões itinerantes com o objetivo de 
promover a integração do município às ações do Poder Legislativo Municipal, sendo estas 
organizadas e dirigidas pela Mesa Diretora. Diante disso, o Senhor Presidente anunciou que, 
para o próximo ano, será elaborado um cronograma específico visando à visitação de, pelo 
menos, quatro comunidades do município, reafirmando o compromisso de colocar em prática a 
referida previsão regimental. Ver. Diuleno Pereira Meira: Iniciou seu pronunciamento 
saudando o Senhor Presidente, os caros colegas vereadores, os funcionários da Casa, o público 
presente e as pessoas que acompanhavam a sessão pelas redes sociais, desejando boa noite a 
todos. Prosseguindo, o Edil manifestou que recebeu com profunda tristeza a notícia do trágico 
acidente que ceifou a vida de seus amigos Valdirene e Carlos, ponderando que, embora não 
existam palavras capazes de consolar uma dor de tal magnitude, deixava registrada sua 
solidariedade e seu abraço sincero a todos os familiares. Em sua prece, rogou que Deus, em sua 
infinita bondade e misericórdia, conforte cada coração e conceda forças para a travessia desse 
momento de imensa dor, destacando que Valdirene e Carlos deixaram lembranças de carinho, 
amizade e humanidade que jamais serão esquecidas. Finalizando sua manifestação, o Vereador 
Diuleno, colocou-se à disposição da família para qualquer necessidade, reforçando que poderiam 
contar com ele, reiterando seus sinceros sentimentos e despedindo-se com uma boa noite a todos. 
Ver. Railan da Silva Oliveira: Iniciou seu pronunciamento saudando os senhores vereadores, o 
senhor presidente e o público presente, dando as boas-vindas a um amigo da Diamantina de 
Barra da Estiva que acompanhava a sessão. O Edil argumentou que, ao contrário do que o senso 
comum afirma sobre o vereador trabalhar apenas uma vez por semana, o papel do legislador 
envolve um foco diário na resolução de problemas fora do plenário, sendo a reunião semanal o 
momento de fortalecer o povo de Ituaçu. Ressaltou a necessidade de união política, afirmando 
que o grupo deve caminhar junto com os mesmos deputados e candidatos ao governo para 
manter o apoio popular, declarando lealdade total ao seu grupo político, composto pelos 
vereadores Vanildo, Otacílio e Márcio Aparecido, visando chegar forte às eleições municipais de 
2028, foco principal de sua atuação. Manifestou felicidade em acompanhar seus deputados, 
citando Manoel Rocha e Elinaldo, e mencionou a entrega programada de duzentas caixas d’água. 
Dirigindo-se a um cidadão da localidade de Várzea que o questionou via mensagem, chamando-
o de vereador repórter e acusando-o de não trabalhar, o Edil afirmou que o filho desse cidadão 
joga em um campo que ele próprio iluminou e informou que a Várzea receberia, no dia seguinte, 
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cinquenta caixas d’água e cento e cinquenta barras de cano para a associação local através de seu 
esforço. Rebateu as críticas sobre obras, afirmando que o prefeito levanta bandeiras, mas deixa o 
povo na lama por serem obras caras, destacando que já viabilizou trezentos e oitenta e cinco 
exames de saúde para a Várzea que o partido adversário não conseguia realizar, citando também 
o serviço prestado pelo vereador Diuleno na área da saúde. Enumerou suas conquistas em onze
meses de mandato, incluindo um tratorito para o Catingueiro, trinta e sete cadeiras de rodas, dez
campos iluminados, diversos exames e uma passagem molhada no Espírito Santo que resolveu o
problema de atolamento de veículos, frisando que realizou tudo isso sem precisar conhecer o
gabinete ou ligar para o prefeito. Em uma denúncia grave, o Vereador Railan, afirmou possuir
vídeos de caminhões carregados de material, que deveriam ser destinados à obra do colégio
municipal, às dezoito ou dezenove horas, diretamente para a construção da casa do pai do
prefeito, ironizando a justificativa de que a empresa teria entregue no lugar errado. Criticou
duramente a infraestrutura elétrica do novo colégio municipal, orçado em mais de quinze
milhões de reais, relatando que a energia não suporta os aparelhos de ar-condicionado e que, para
a inauguração com o governador Jerônimo Rodrigues, foi necessário puxar um fio direto do
poste para evitar incêndios, comparando a obra a uma viola, bela por fora e bolorenta por dentro.
Solicitou ao Senhor Presidente,  o envio de um ofício para obter o projeto de eletricidade com
assinatura do CREA, questionando se os fios instalados não seriam inferiores aos planejados.
Expressou indignação ao comparar a dificuldade da população em conseguir um saco de cimento
com o suposto uso de material público no palácio do pai do prefeito. Sobre a obra da
Mangabeira, afirmou que a prefeitura só enviou engenheiro para constatar a paralisação após sua
denúncia em vídeo. Por fim, ironizou que votaria a favor do décimo terceiro para os secretários
para ver se o Secretário de Administração passaria a responder aos ofícios da Câmara, como o do
caminhão de lixo citado pelo colega Vanildo, concluindo, que a Casa não é lugar de picuinha,
mas de verdades que incomodam quem quer se esconder, encerrando com votos de Feliz Natal e
uma boa noite.Ver. Otacílio Caíres de Souza:Iniciou seu pronunciamento saudando os
vereadores, o senhor Presidente, a assessoria da Casa, o público presente e os internautas,
expressando primeiramente sua gratidão a Deus pela ocorrência de chuvas abundantes para
todos.  Em seguida, o parlamentar manifestou sua profunda indignação quanto aos restos de
parede, blocos e entulhos deixados no Mercado de Tranqueiras após a inauguração da obra,
relatando que visitou o local naquela semana e constatou que o descarte dos resíduos no fundo
do mercado está dificultando o transporte e o descarregamento dos carros que fornecem produtos
para a feira, cobrando que o prefeito tome providências e afirmando que a limpeza deveria ter
sido feita antes da inauguração para não retirar o conforto das pessoas. No que tange ao
abastecimento hídrico, ressaltou que, apesar da chuva, continuará cobrando o tratamento de água
de Tranqueiras, mencionando um vídeo recebido de moradores que demonstra ser uma vergonha
a água recebida pela população, exigindo que o prefeito cumpra a promessa de colocar água
tratada ali e também no Marçal, onde o compromisso assumido ainda não foi cumprido,
penalizando o povo da região. O Edil denunciou a situação do saneamento básico, citando
especificamente o desgosto de esgoto que corre dia e noite na rua em frente às casas de Gueo e
Bibiu, observando que o prefeito esteve presente em um velório naquele local, viu a situação,
mas não tomou providências, mencionando quadro semelhante de esgoto a céu aberto e mau
cheiro na rua em frente à casa de Moacir, o que gera sofrimento aos residentes. Afirmou que,
mesmo finalizando o ano de 2025, manterá as cobranças, relatando que moradores o procuraram
para reclamar do difícil acesso na estrada da Mamona, onde veículos estão cortando pneus, e
solicitou que o prefeito envie uma máquina para o local. Detalhou o transtorno na passagem
molhada do Córrego da Cabaceira e exigiu reformas nas passagens que ligam Boca da Mata a
Almas Pobre e Boca da Mata ao Angico, pontuando que ambas estão quebradas, são estreitas e
dificultam a passagem diária dos ônibus de transporte de alunos. Na área de iluminação, cobrou a
manutenção nos povoados da Ovelha e Boca da Mata, destacando o caso urgente de uma
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lâmpada queimada em frente à casa de uma senhora idosa e acamada, onde a escuridão prejudica 
as pessoas que a visitam à noite. O Vereador Otacílio criticou o fato de Ituaçu não possuir um 
local para emissão de carteiras de identidade, obrigando a população a se deslocar para Barra da 
Estiva, Brumado, Conquista ou Cascavel, chegando ao ponto de cidadãos dormirem em filas em 
outros municípios, e apelou para que o prefeito intervenha para trazer um SAC para a cidade. 
Reafirmou seu compromisso com o cemitério do Capim Açu, declarando que, se o prefeito não 
cumprir a promessa de arrumá-lo, ele próprio reunirá a comunidade no próximo ano para realizar 
a obra, classificando a situação atual como uma prioridade esquecida. Por fim, defendeu que o 
distrito de Tranqueiras merece um olhar mais puro da administração, com a criação de áreas de 
lazer e parques infantis, encerrando sua fala com a reiteração dos pedidos por água tratada e 
melhorias nas vias públicas.  Em aparte, o Vereador Railan pontuou que, em relação à questão 
da água tratada de Tranqueiras, o Deputado Estadual Marquinho Viana está buscando por essa 
solução desde o ano de 2014, observando que o referido deputado assinou, na data daquele dia, o 
ofício destinado à viabilização de água tratada para os municípios de Iramaia, manifestando 
estranheza pelo fato de não haver comentários sobre esse progresso. O parlamentar destacou 
ainda que, na presente data, não identifica na região de Tranqueiras nenhuma obra que possa ser 
atribuída à iniciativa do Deputado Estadual Marquinho Viana, ressaltando, inclusive, que a obra 
do ginásio local é de autoria do Deputado Federal Zé Rocha. O Vereador Otacílio corroborou as 
afirmações anteriores, reiterando que a viabilização da água tratada em Tranqueiras é também 
um compromisso do Deputado Estadual Marquinho Viana, relatando que esteve presente em 
2012, quando faltava água na região, e presenciou o deputado prometer a instalação do 
tratamento para a localidade. O parlamentar destacou que, até o presente momento, e em 
concordância com o que foi exposto pelo Vereador Railan, o referido deputado não moveu uma 
palha por aquele distrito, resultando no sofrimento contínuo do povo que, apesar da ocorrência 
das chuvas, é obrigado a consumir uma água barrenta. Enfatizou que o compromisso foi 
assumido e que é necessário acordar e honrar a palavra empenhada junto à comunidade, 
finalizando seu pronunciamento ao desejar a todos os presentes e cidadãos um Feliz Natal, com 
votos de muita paz, saúde e que Deus ilumine o caminho de cada um, encerrando com uma boa 
noite geral. O Presidente Almir, em resposta aos questionamentos do Vereador Otacílio, 
pontuou que a situação do esgoto nas ruas de Moacir e de Gueu exige um estudo criterioso, 
ponderando que os proprietários deveriam construir fossas, visto que a simples remoção dos 
dejetos para as vias inferiores poderia contaminar um rio próximo, o que deve ser evitado. 
Informou que já foi devidamente autorizada a limpeza do entulho no Mercado de Tranqueiras e, 
dirigindo-se aos vereadores Railan e Otacílio, sobre o abastecimento hídrico, relatou que esteve 
em Salvador na última quarta-feira para a assinatura do convênio entre a Embasa e o Município 
para a implementação da água tratada em Tranqueiras. Esclareceu que, devido à ausência do 
diretor na ocasião, o ato foi remarcado para a quinta-feira, dia 18, tratando-se de uma obra 
estimada em R$ 3.200.000,00 (três milhões e duzentos mil reais) que beneficiará Tranqueiras e 
Marçal. O Senhor Presidente detalhou ainda investimentos para o distrito de Tranqueiras, 
mencionando a elaboração do projeto de uma praça ao redor do ginásio, orçada em R$ 
800.000,00 (oitocentos mil reais), e o compromisso do Governo do Estado em autorizar a ordem 
de serviço para uma nova escola assim que o asfalto do Bonito for inaugurado. Além disso, 
destacou que o Deputado Paulo Magalhães já se prontificou a destinar uma emenda de 
aproximadamente um milhão e meio de reais para a construção de um clube, bem como recursos 
para a pavimentação de ruas que ainda não foram calçadas, citando especificamente o trecho da 
Rua de Dinho que faz a ligação até a igreja de Valdir. Voltando a fazer uso da palavra, o 
Vereador Otacílio manifestou o desejo de que tais anúncios efetivamente se concretizem, 
ponderando que a população já se encontra saturada de promessas, expressando ainda a 
expectativa de que os recursos de R$ 3.000.000,00(três milhões de reais) mencionados não 
tenham o mesmo destino da obra da barragem, onde, segundo relatou, houve um gasto de quase 
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R$1.600.000,00 (hum milhão e seiscentos mil reais) e a estrutura atualmente se encontra toda 
furada e com vazamentos de água. Concluiu sua crítica afirmando que, na realidade, o valor 
necessário para aquela obra seria de, no máximo, R$ 300.000,00 (trezentos mil reais, sugerindo 
que o restante do montante empregado se perdeu, utilizando a expressão de que os valores 
desceram o rio abaixo. O Presidente Almir, em resposta direta, pontuou que o Vereador 
Otacílio esteve em Salvador e poderia ter comparecido à CAR para formalizar a denúncia sobre 
as irregularidades mencionadas. Sugeriu ainda que o Edil poderia ter convidado e chamado os 
outros quatro vereadores de oposição para acompanhá-lo no ato, afirmando ter a convicção de 
que eles com certeza teriam ido junto para realizar a referida denúncia junto ao órgão estadual. 
Em nova intervenção, o Vereador Otacílio argumentou que, quando um serviço é realizado de 
forma bem-feita, não existe a necessidade de ninguém se deslocar para realizar denúncias, 
sustentando que os cambalachos começam em Ituaçu. Ver. Ronaldo da Silva Rocha: Iniciou 
sua fala desejando boa noite aos colegas vereadores, ao Presidente, aos funcionários da Casa, ao 
público presente, citando nominalmente o secretário Luiz Brito, e aos espectadores das redes 
sociais. Pontuou que, tratando-se da última sessão ordinária do ano e restando apenas a sessão 
solene no dia seguinte, gostaria de desejar antecipadamente um feliz ano novo e um Natal com 
muita paz e felicidade a todos os ituaçuenses, para que comemorem ao lado de seus familiares e 
das pessoas que amam. Rebatendo a afirmação anterior do Vereador Otacílio, de que o distrito de 
Tranqueiras mereceria um tratamento especial, o parlamentar defendeu que não apenas 
Tranqueiras, mas todo o município e cada cidadão merecem tal atenção. Relatou, como exemplo, 
que acompanhou o Prefeito Phellipe Brito na instalação de um sistema de água para atender uma 
única residência isolada, situada a cerca de quatro quilômetros da casa mais próxima, onde reside 
apenas um casal cujos filhos já não moram no local, caracterizando isso como um tratamento 
especial individualizado. Afirmou que é desta forma que vê o Prefeito Phellipe Brito trabalhando 
nos últimos cinco anos, com garra, determinação e carinho por todas as regiões, citando a Lage, 
Campo Grande e Laranjeira. Elogiou a atuação do gestor, descrevendo-o como uma pessoa 
humilde que conversa e escuta a todos, diferenciando-o de políticos que se consideram donos da 
razão e destacando que o prefeito aceita conselhos dos vereadores e de políticos mais experientes 
para buscar o que é melhor para o município. Refutou qualquer idéia de que o prefeito estivesse 
envergonhado, asseverando que Ituaçu cresceu e melhorou sob sua gestão, e concordou com o 
Vereador Otacílio que a vinda de um posto do SAC para a cidade seria uma bênção, 
reconhecendo a dificuldade enfrentada pela população ao ter que encarar filas de madrugada em 
outros municípios para emitir a identidade. Relatou sua experiência pessoal de ter deixado o 
documento vencer, mas ter conseguido agendar na época, admitindo que o processo atual é mais 
difícil. Expressou convicção de que, nos próximos três anos de mandato, Ituaçu melhorará ainda 
mais e que Phellipe Brito deixará o município organizado para o próximo gestor, seja ele de 
situação ou oposição, possuindo moral para entregar a chave da prefeitura ao final do mandato, 
visto que não pode mais ser reeleito. Concluiu parabenizando o prefeito pelo primeiro ano de seu 
segundo mandato, ressaltando sua dedicação e corroborando a fala do Vereador Juvenildo sobre 
a moral e a boa receptividade que o gestor possui nas secretarias estaduais. Em aparte, o 
Vereador Juvenildo prestou um esclarecimento a respeito da emissão de carteiras de identidade 
em Ituaçu, informando que o serviço ainda não estava sendo realizado devido à exigência de um 
curso de capacitação técnica para a profissional responsável. Assegurou que a funcionária já 
concluiu o referido curso e manifestou sua crença de que, logo em breve, já no início do próximo 
ano, o município passará a realizar a confecção das identidades localmente. Dando continuidade, 
o Vereador Ronaldo agradeceu ao colega pelo esclarecimento e admitiu ter esquecido de
informar que também havia conversado com a servidora Neila, confirmando que a explicação
recebida foi a de que todos os municípios precisam passar por um treinamento específico para a
emissão do novo modelo de identidade. O parlamentar reiterou que, embora o serviço vá ocorrer
no município, a vinda de um posto do SAC seria ainda melhor para toda a região. Prosseguindo,
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expressou palavras de gratidão por todas as realizações do prefeito e por sua própria atuação, não 
apenas no ano de 2025, mas ao longo dos quase nove anos de mandato naquela Casa Legislativa. 
Afirmou ter convicção de que seu trabalho é bem-feito, fundamentando-se no fato de ter sido 
julgado e aprovado pelo povo em duas eleições consecutivas, o que lhe conferiu a oportunidade 
de representar a população ituaçuense novamente. O Edil garantiu que continuará exercendo essa 
representação até o último dia de seu mandato, finalizando seu discurso com um agradecimento 
ao Senhor Presidente e desejando uma boa noite a todos. Ver. Márcio Aparecido Araújo 
Rocha: Iniciou seu pronunciamento saudando o público presente e os espectadores das redes 
sociais, passando imediatamente a contestar a declaração feita pelo Secretário de Educação na 
quinta-feira anterior, classificando como uma das maiores mentiras ouvidas a afirmação de que 
existiriam apenas três escolas na Bahia iguais à de Ituaçu, argumentando que tais unidades são, 
na verdade, colégios padrão construídos pelo governo do estado ao longo do mandato. Na 
sequência, o Edil corroborou a fala do Vereador Otacílio, sobre a necessidade de requerer com 
urgência o SAC Móvel para a renovação de identidades, explicando que RGs com mais de dez 
anos não são aceitos em cartórios e relatando o descaso observado em Barra da Estiva, onde 
pessoas chegam às quatro horas da manhã e retornam sem atendimento por falta de senhas, 
atribuindo essa situação ao governo do PT. O parlamentar compartilhou o relato de um morador, 
que se mudou de Salvador para Ituaçu devido à insegurança, narrando que na capital os 
traficantes proibiam o trancamento das portas das casas para facilitar fugas e tomadas de reféns 
durante confrontos policiais, concluindo que, embora o interior ainda seja mais seguro, a falta de 
segurança nos grandes centros é alarmante. No tocante à infraestrutura, alertou para a formação 
de uma cratera na bifurcação que leva a São José, Barra da Estiva, Foveira e Bebedouro, 
criticando a falta de roçagem e visibilidade que gera risco iminente de acidentes, e explicou que 
o entupimento de um bueiro por entulho impediu o escoamento da água, causando erosão que
piorará com as chuvas. Listou como intransitáveis as estradas do Paquetá ao Boqueirão e de São
José a Santa Clara e Bebedouro, além de cobrar o encascalhamento da estrada recém-aberta entre
Foveira e Manoel Alves. Sobre o riacho entre São José e Canabrava de Horácio, que transborda
anualmente, informou que o secretário de transportes solicitou ao seu pai a abertura de uma cerca
para escoar a água, o que foi autorizado, mas defendeu que a solução definitiva exige a
construção de um pontilhão, e não apenas uma canaleta, para evitar que a comunidade fique
ilhada. No campo político, confirmou a entrega de benefícios no dia seguinte com a presença do
Deputado Manoel Rocha, justificando a ausência de Elinaldo, e agradeceu ao Vereador Railan
por aceitar o convite para somar forças com a oposição visando uma unidade para as eleições de
2028, evitando divisões. Elogiou a trajetória do Vereador Otacílio, afirmando que este teria cinco
mandatos se não tivesse sido impedido de disputar uma eleição, e enalteceu o trabalho dos
Vereadores Vanildo e Railan, citando os vídeos deste último que mostram a realidade de água na
canela e atoleiros em calçamentos na Várzea, contrapondo-se à imagem idealizada de Ituaçu nas
redes sociais da prefeitura. Manifestou esperança na vitória do pré-candidato ACM Neto para o
governo estadual, acreditando que isso facilitará a cobrança sobre obras malfeitas como a
barragem de Tranqueiras, relembrando uma visita em que ele e o Vereador Vanildo esperaram o
engenheiro responsável das oito horas da manhã à uma da tarde sem serem atendidos,
classificando a barragem atual como uma peneira. Por fim, anunciou que nos primeiros três
meses de 2026 chegarão melhorias para associações via Deputado Manoel Rocha e lamentou
profundamente as perdas trágicas ocorridas no município durante o ano, citando o caso recente
de um jovem e sua mãe que faleceram após ela retornar para buscar uma bolsa esquecida,
encerrando sua fala com votos de prosperidade, paz e saúde para o próximo ano. Ver. José
Antônio Brito Fontana:  Iniciou seu pronunciamento desejando boa noite a todos e registrando,
mais uma vez, a presença do Secretário de Agricultura, agradecendo-o por sempre prestigiar as
sessões, estendendo sua gratidão ao público presente pelo acompanhamento dos trabalhos
legislativos. Dirigindo-se ao Senhor Presidente, solicitou a elaboração de um ofício encaminhado
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ao Secretário de Agricultura, relatando que esteve com seu amigo Igor e constatou que, devido às 
chuvas na região e à localização geográfica da Água Preta ser muito próxima a uma serra, as ruas 
acabam sendo prejudicadas e estragadas. O parlamentar informou que fará uma visita ao local no 
dia seguinte para verificar a situação in loco e pediu ao Secretário Atila que envie uma máquina 
para passar nas vias, solicitando uma inspeção em todas as ruas, mas com atenção principal 
àquela onde reside o amigo Igor. Justificou a necessidade do pedido imediato pelo fato de o 
período legislativo estar se encerrando, com retorno apenas no mês seguinte, esperando que o 
secretário vá pessoalmente ou envie um responsável para sanar o problema da estrada na Água 
Preta. Por fim, o Vereador José Antônio, agradeceu a todos os vereadores pela aprovação 
unânime do seu projeto que denomina uma rua com o nome de seu tio Oscar, ressaltando que ele 
foi vereador naquela Casa por muito tempo e que a homenagem é mais do que justa, 
mencionando ainda que há outros nomes e uma biografia tramitando na Câmara, fruto de um 
pedido de seu amigo Doutor Albênio. Em aparte, o Vereador Márcio Aparecido ressaltou que 
existem filhos ilustres que fizeram parte daquela Casa Legislativa e que ainda não receberam as 
devidas homenagens em ruas ou prédios públicos. O parlamentar citou nominalmente exemplos 
como Dr. Antônio Augusto, Eduardo Moraes, Pelé e Anísio Braz, defendendo que é necessário 
estar sempre lembrando desses políticos. Dando continuidade, o Vereador José Antônio 
informou ao Presidente que a biografia do Sr. Anísio já se encontra na Casa e que, após 
conversar com o prefeito, obteve concordância para realizar uma homenagem em um bairro 
situado aos fundos da Pousada do Poço Brit’s, local onde reside o filho do Doutor Albênio, com 
a intenção de instalar uma placa em memória do homenageado, garantindo que darão seguimento 
ao processo no retorno dos trabalhos legislativos. Agradeceu a lembrança feita pelo Vereador 
Vanildo a respeito de Wellington, enviando um abraço a este cidadão que sempre acompanha e 
cobra ações do mandato, e transmitiu um pedido específico feito por ele para que se olhasse pela 
estrada dos Gerais, destacando que se trata de uma região muito produtiva, essencial para o 
abastecimento da feira local, mas ressaltando que o trecho do Brejinho se encontra muito 
deteriorado. Diante disso, solicitou ao Secretário Atila, reconhecendo que este tem percorrido o 
município, que vá pessoalmente ou envie um representante para verificar a situação da estrada do 
Brejinho, atendendo ao pleito feito por Wellington desde a semana anterior, manifestando 
certeza de que o reparo será realizado. Por fim, agradeceu a Deus e aos colegas pelo período 
compartilhado, informando que deixará os agradecimentos formais a todos e ao prefeito para a 
Sessão Solene do dia seguinte, encerrando seu pronunciamento com votos de um Feliz Natal e 
um Ano Novo repleto de alegria e paz para todos os ituaçuenses. Logo após, o Presidente da 
Câmara, Vereador Almir Santos Pessoa, antes de iniciar a Ordem do Dia, abordou o tema do 
concurso público da Câmara Municipal, comunicando que a licitação já foi publicada e que a 
sessão para conhecer a empresa vencedora, a qual dará início ao certame, ocorrerá no dia 15 de 
dezembro, às 15 horas. Em relação aos serviços de emissão de RG, o Senhor Presidente 
esclareceu que a funcionária responsável realizou, neste mês, o treinamento específico no 
Instituto Pedro de Mello, em Salvador, para a confecção da nova carteira de identidade. 
Informou ainda que o referido Instituto solicitou novos equipamentos para o local de 
atendimento, bem como uma série de documentos, providências que já foram devidamente 
atendidas pelo município. Concluiu explicando que a administração aguarda agora apenas a 
fiscalização por parte da equipe do Instituto para a liberação do sistema, ressaltando que, 
segundo informações repassadas pelo Secretário de Administração, a expectativa é de que a 
emissão das novas carteiras de identidade tenha início já nos próximos dias. O Vereador José 
Antônio solicitou um breve momento para registrar e agradecer a presença de sua esposa e de 
seu neto, os quais se faziam presentes no recinto da Casa Legislativa acompanhando a sessão. 
Dando prosseguimento, o Senhor Presidente, iniciou a ORDEM DO DIA, e colocou em 
discussão e votação, as seguintes matérias: a) - Projeto de Lei Legislativa nº 008/2025, que 
“Dispõe sobre o pagamento do 13° Salário e 1/3 (um terço) de férias aos seguintes agentes 
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políticos: Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários do Município de Ituaçu – Bahia e dá outras 
providências. Todos os Edis votaram favoráveis ao referido Projeto de Lei nº 008/2025. Em 
seguida, o Senhor Presidente, declarou aprovado por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº 
008/2025, acima mencionado; b) - Projeto de Lei Legislativa nº 009/2025, que “Denomina um 
logradouro público na sede deste Município de Ituaçu-BA, com o nome do saudoso Senhor 
Oscar Costa Sobrinho. Todos os Edis votaram favoráveis ao citado Projeto de Lei nº 009/2025. 
Em seguida, o Senhor Presidente, declarou aprovado por unanimidade de votos o Projeto de Lei 
nº 008/2025, acima referido.  Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou 
encerrada a Sessão, solicitando que lavrasse a presente Ata que após lida e achada conforme vai 
devidamente assinada. Ver. José Antônio Brito Fontana – Primeiro Secretário, mandei digitar 
e subscrevi. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Ituaçu-BA, em onze de 
dezembro de dois mil e vinte e cinco. 

____________________________________________ 

____________________________________________ 

____________________________________________ 

____________________________________________ 

____________________________________________ 

____________________________________________ 

___________________________________________ 

____________________________________________ 

____________________________________________ 

____________________________________________  

____________________________________________ 
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Ata da Sessão Solene de Encerramento dos Trabalhos do Segundo Período do Primeiro 
Ano Legislativo da Câmara Municipal de Vereadores de Ituaçu-BA. Aos doze dias do mês 
de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas e trinta minutos, no Edifício 
do Paço Municipal, situado na Praça Dr. Ordálvio Souza Guimarães, nesta cidade, no Plenário 
Lupes José dos Santos, esteve reunida esta Edilidade sob a Presidência do Vereador Almir 
Santos Pessoa, contando na oportunidade com a presença dos seguintes Vereadores: Juvenildo 
de Oliveira Ribeiro (Vice-Presidente); José Antônio Brito Fontana (Primeiro Secretário); Joel 
Teixeira Silva (Segundo Secretário); Diuleno Pereira Meira; Emerson Rocha Ferreira, Ronaldo 
da Silva Rocha, Vanildo Ribeiro Araújo e Railan da Silva Oliveira. Ausentes os Vereadores: 
Márcio Aparecido Araújo Rocha e Otacílio Caíres de Souza. Constatado o quórum regimental, 
o Presidente da Câmara, Vereador Almir Santos Pessoa, “invocando a proteção de Deus,
declarou aberta a Sessão Solene de Encerramento dos Trabalhos do 2º Período Legislativo de
2025, da Câmara Municipal de Vereadores de Ituaçu. Em seguida, saudou a  todos e convidou
o público presente para ficar em pé para execução do Hino Nacional. Após a execução do Hino
Nacional, o Presidente Almir saudou novamente o público presente, os ouvintes e destacou
que esta sessão marca o encerramento dos trabalhos legislativos em 2025, mas os vereadores
continuam trabalhando normalmente, exercendo os seus mandatos. Dando continuidade,
franqueou a palavra aos Edis. Usaram da palavra os seguintes Vereadores: Ver, Vanildo
Ribeiro Araújo: Iniciou seu pronunciamento saudando o Presidente da Casa, a Mesa Diretora,
os colegas vereadores e o público que assistia à sessão, estendendo a saudação em nome de sua
família, especificamente sua esposa Daniela e seus filhos José, Paulo e Clara. De forma breve,
o parlamentar expressou seus agradecimentos aos colegas e aos servidores da Casa pelo tempo
de mandato decorrido neste primeiro ano, observando que ainda faltam muitos outros, e
destacou a confiança, a dedicação e o companheirismo recebidos, ressaltando que, mesmo
estando em lados políticos opostos, tal condição não o faz recuar na busca pelo melhor para o
povo de Ituaçu. Prosseguindo, o Edil fez uma saudação especial aos integrantes do Bloco de
Oposição, agradecendo pela fidelidade e companheirismo durante o ano de 2025, citando
nominalmente os vereadores Márcio Aparecido, Otacílio e Railan, bem como todas as pessoas
que ajudaram a trilhar esses caminhos. Dirigindo-se ao povo de Ituaçu, reafirmou, como faz em
cada oportunidade, o compromisso com aqueles que nele confiaram de lutar e fiscalizar sempre
por uma cidade melhor. Por fim, aproveitou o ensejo para antecipar os votos de um Feliz Natal
e um Ano Novo repleto de realizações a todos os espectadores e à população Ituaçuense,
encerrando sua fala com agradecimentos e desejando uma boa noite a todos. Ver. Juvenildo de
Oliveira Ribeiro: Iniciou seu pronunciamento saudando o Senhor Presidente, os vereadores
presentes, fazendo menção também ao parlamentares ausentes, bem como cumprimentou os
funcionários da Casa, o público presente e aqueles que assistem pelas redes sociais, a quem
agradeceu pelo acompanhamento e divulgação do trabalho ao longo do ano. Agradeceu a Deus
pela oportunidade de ter passado este período junto aos colegas fazendo o melhor para a
população, assegurando que, no que depender de sua atuação, estará sempre de braços abertos e
dedicado ao trabalho em prol daquilo que é bom para o povo. Expressou gratidão a cada
cidadão que confiou em sua pessoa para ocupar o cargo e aproveitou para desejar um Feliz
Natal a todos os ituaçuenses e aos demais vereadores da Casa. Fez um agradecimento
emocionado à sua família, citando nominalmente Leozinho, seu irmão, a quem descreveu como
um rapaz de grande simplicidade e companheirismo, estendendo sua profunda gratidão a quem
cuida dele, afirmando categoricamente que zelar por essa pessoa é o mesmo que cuidar de toda
a sua família. O Edil agradeceu também aos secretários municipais pelo respeito demonstrado e
dirigiu um reconhecimento especial à equipe do hospital local, relembrando o acolhimento
recebido em um momento crítico em que se encontrou entre a vida e a morte, refletindo que
cabe a Deus decidir o dia da partida e que, embora espere que demore, aceita o desígnio divino
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na esperança de ir para um bom lugar. Por fim, desejou um Feliz Ano Novo repleto de 
realizações, ressaltando, contudo, a filosofia de que não basta apenas querer que coisas boas 
aconteçam na vida, sendo necessário lutar e batalhar por elas, encerrando sua fala com votos de 
uma boa noite e que todos fiquem com Deus. Ver. Railan da Silva Oliveira: Iniciou seu 
pronunciamento desejando uma boa noite ao Senhor Presidente, aos senhores vereadores e ao 
público presente, dirigindo uma saudação especial à sua futura esposa, Neta, desejando a todos 
uma ótima noite. Em seguida, o parlamentar expressou um sentimento de tristeza ao constatar a 
ausência completa do secretariado municipal na Sessão Solene de encerramento, ressaltando 
que, embora a Casa possua onze vereadores atuantes que trabalham e fiscalizam diariamente, 
não havia ali nenhum representante da Prefeitura para valorizar o trabalho legislativo. Ele 
criticou o fato de o Presidente ter enviado ofícios e convites formais, mas nenhum secretário 
compareceu, contrastando essa postura com a de municípios vizinhos, como Tanhaçu e Barra 
da Estiva, onde a atuação da Câmara de Ituaçu é elogiada e tomada como exemplo. O 
Vereador Railan lamentou a ausência, afirmando que não se trata apenas de falta de respeito, 
mas de uma postura oportunista resumida no ditado “minha farinha pouca, meu pirão 
primeiro”, observando que, quando o Executivo precisa de votos favoráveis, diversos 
representantes aparecem para dialogar, mas somem na hora de prestigiar os edis. Mudando o 
tom, o Edil fez um agradecimento enfático e nominal aos funcionários da Casa: Dra. Damile, 
Lígia, Rafael, Misael Júnior, Suzy e Diana, afirmando que os vereadores são meros 
coadjuvantes e que são esses servidores, desde o jurídico até a copa, que fazem a festa 
acontecer e garantem o funcionamento da instituição. Refletiu que o ano de 2025 foi um 
período de aprendizado sobre valorização humana, fazendo um comparativo de que, se a 
Câmara parasse por quinze dias, ninguém sentiria falta, ao passo que, se os garis e catadores de 
lixo parassem pelo mesmo tempo, a sociedade sentiria imediatamente o impacto na porta de 
suas casas. Classificou 2025 não como um ano de alegria, mas de reflexão e muitas perdas, 
citando tragédias específicas que abalaram o município: o falecimento de mãe e filha, as mortes 
de João, de Mateuzinho na Queimada da Onça, de um menino do São José e, solidariamente, do 
sobrinho de quatorze anos do colega Vereador José Antônio. Destacou que a vida é um sopro e 
que é preciso sentir a dor do próximo, revelando seu lado sentimental ao anunciar que será pai 
de Pedro Javi, o que o faz compreender a profundidade da dor de quem perde um filho ou um 
pai. Lamentou que nas festas de fim de ano, como Natal e Ano Novo, haverá cadeiras vazias e 
a ausência de entes queridos, o que torna as datas sem graça. Pediu desculpas publicamente se 
ofendeu alguém com suas críticas em 2025, reiterando que fala para cobrar e não para ofender, 
citando ironicamente que depois que inventou a desculpa, ninguém mais apanha. Relatou um 
episódio pessoal grave em que uma pessoa lhe desejou a morte dizendo quem deveria morrer 
não morre, mas que, ao saber que essa pessoa hoje enfrenta um câncer avançado, não deseja o 
mal, mas roga a Deus que lhe dê saúde e tire o sofrimento. Por fim, surpreendeu ao abordar seu 
futuro político, afirmando que os planos de Deus podem ser diferentes dos seus e que existe a 
possibilidade de não retornar à tribuna em 2026, esclarecendo que tal decisão não seria 
motivada por processos ou risco de cassação, mas por uma opção pessoal a ser discutida com 
sua esposa, pai e família, pois a paternidade muda a mentalidade do homem e ele teme que, ao 
mexer demais nas pessoas, possa sofrer um retrocesso que atinja sua família. Encerrou 
admitindo que não agradou a todos em 2025 e não o fará no futuro, desejando um Feliz Natal e 
Ano Novo e pedindo a bênção de Deus a todos.Ver. Diuleno Pereira Meira: Iniciou seu 
pronunciamento desejando uma boa noite a todos, cumprimentando o Senhor Presidente, os 
colegas vereadores, os funcionários da Casa e a assessoria, fazendo uma saudação emotiva à 
sua família presente, especialmente seu pai, sua mãe e seus dois filhos, Pedro Jorge e Maia, 
além do público no plenário e nas redes sociais. Expressando imensa honra, responsabilidade e 
gratidão pelo momento significativo, o parlamentar agradeceu primeiramente a Deus, 

Fl. 42V  

20/02/2026 JORNAL TRIBUNA DO SERTÃO - PUBLICAÇÕES OFICIAIS PÁGINA 13

Edição disponível em www.sertaohoje.com.br/publicacoes - Assinado digitalmente por Líder Gráfica, Comunicação e Pesquisa 
Ltda - CNPJ 10.841.540/0001-51 - CERTIFICADO DIGITAL 429A3466531D1A974EC05D414A3CC924



ESTADO DA BAHIA 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE ITUAÇU 
Praça Dr. Ordálvio Souza Guimarães, 17 – Bairro: Nossa Senhora do Alívio. 
Cep: 46640-000   –    Ituaçu- Bahia.   CNPJ 63.170.468/0001-44 
Telefax: (77) 3415-2102      E-mail: camaramunicipal.ituacu@hotmail.com 

reconhecendo-o como o guia de seus passos e a fonte de renovação diária de sua coragem para 
enfrentar os desafios políticos. Estendeu seus agradecimentos ao Prefeito Phellipe Brito pela 
seriedade e compromisso com o desenvolvimento de Ituaçu, defendendo que a parceria e a 
união entre o Executivo e o Legislativo são fundamentais para construir uma cidade mais justa 
e organizada. Fez questão de registrar elogios nominais e específicos a membros da gestão: ao 
Secretário de Transporte, Atila, descrito como um homem dedicado, incansável e essencial para 
a mobilidade e qualidade de vida; à Secretária de Saúde, Natália, exaltada pela competência, 
diálogo, humildade e humanidade na condução de uma área sensível; e à Coordenadora do 
Hospital, Natali, pelo desempenho responsável, organizado e acolhedor junto aos pacientes. 
Adentrando em um tema de grande relevância debatido ao longo do ano, a saúde pública, o 
vereador relatou ter se dedicado a compreender detalhadamente o fluxo de marcação de exames 
e, em um gesto de nobreza e honestidade, utilizou a tribuna para se retratar publicamente em 
relação à servidora Marlene Rocha, admitindo que anteriormente julgou o trabalho da 
profissional baseando-se em reclamações e sem conhecimento pleno dos procedimentos, mas 
que agora reconhece sua dedicação, compromisso e responsabilidade. Concluiu, após sua 
análise, que a raiz das dificuldades não reside na equipe local, mas sim na estrutura do Sistema 
Único de Saúde (SUS), que carece de aprimoramentos em nível nacional, eximindo a gestão 
municipal de culpa exclusiva. Diante do preocupante aumento de casos de câncer no município, 
fez um apelo aos pares para que se unam ao Executivo na busca por investimentos e recursos 
que garantam diagnósticos precoces e tratamento adequado. Agradeceu a todos os profissionais 
de saúde, a exemplo de médicos, enfermeiros, técnicos, motoristas, agentes comunitários e 
pessoal de apoio, definindo-os como os verdadeiros pilares do bem-estar da população. Por fim, 
agradeceu profundamente à sua família, mencionando os valores de honestidade, respeito e 
trabalho ensinados por seu avô e seus pais, e citou seus filhos como sua maior motivação, 
encerrando sua fala agradecendo a cada eleitor de Ituaçu pela confiança, reafirmando que 
encara o mandato não apenas como um cargo, mas como uma missão de luta e fiscalização, 
desejando a todos um Feliz Natal e um Próspero Ano Novo repleto de saúde e paz.Ver. 
Emerson Rocha Ferreira: Iniciou seu pronunciamento desejando uma boa noite ao Presidente 
e, fazendo uma menção honrosa em nome de seu pai Branco do Guigó, estendeu as saudações 
aos colegas vereadores, aos funcionários da Casa, ao público presente e a todos que 
acompanhavam a sessão pelas redes sociais. Ao encerrar este primeiro ano de mandato, o 
parlamentar começou agradecendo a Deus por lhe conceder força, sabedoria e direção, 
reconhecendo-o como a luz que permite a realização do trabalho público com responsabilidade 
e compromisso. Registrou sua sincera gratidão a cada pessoa que confiou em seu nome e em 
seu trabalho, bem como àqueles que o procuraram ao longo do ano em busca de apoio e 
soluções para suas demandas, afirmando ter se dedicado com seriedade para honrar essa 
confiança. Agradeceu profundamente à sua família, descrita como seu alicerce, pelo apoio 
incondicional e pela compreensão nos momentos de maior exigência, fortalecendo-o 
diariamente. Estendeu os agradecimentos ao Prefeito e a toda a gestão municipal pela parceria e 
pelo diálogo constante voltados ao bem-estar da comunidade, bem como aos colaboradores, 
servidores, lideranças e parceiros que contribuíram para o avanço das ações e o bom andamento 
dos trabalhos legislativos, ressaltando que resultados significativos só são alcançados com a 
união de esforços. O Vereador Emerson ressaltou que concluiu este primeiro ciclo com a 
certeza de que juntos construíram progressos importantes, desejando que o próximo ano seja 
guiado pela responsabilidade e pela contínua busca pelo desenvolvimento do município. Fez 
questão de registrar um reconhecimento especial e parabenizar o Presidente Almir Santos 
Pessoa pela forma dedicada e cuidadosa com que conduziu a Casa Legislativa, elogiando sua 
postura aberta ao diálogo e seu espírito colaborativo, fatores que trouxeram harmonia e 
engrandeceram a convivência respeitosa no dia a dia. Por fim, reafirmou o compromisso de 
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seguir trabalhando unido em prol da população e aproveitou a ocasião para desejar a todos um 
Feliz Natal repleto de paz, luz e fraternidade, e um ano vindouro cheio de prosperidade, saúde e 
conquistas para cada família representada, encerrando sua fala pedindo que Deus abençoe a 
todos. Ver. Joel Teixeira Silva: Iniciou seu pronunciamento saudando o Presidente, os colegas 
vereadores, o público presente e os ouvintes das redes sociais, desejando a todos uma boa noite. 
Primeiramente, rendeu graças a Deus pela oportunidade de estar encerrando mais um ciclo de 
trabalho na Casa Legislativa. Dando continuidade, o Edil registrou agradecimentos nominais à 
equipe de funcionários da Câmara, citando Lígia, Júnior e Suzy, estendendo a gratidão aos 
demais colaboradores. Dirigiu um agradecimento especial aos moradores da Zona Rural que 
confiaram o voto em sua pessoa, destacando estar exercendo seu terceiro mandato, e agradeceu 
à sua família pelo apoio constante e confiança em seu trabalho. Ao dirigir-se aos pares, 
agradeceu tanto aos vereadores da situação quanto aos da oposição, especificamente em relação 
aos quatro integrantes da bancada opositora, justificando que, por vezes, a dinâmica das sessões 
o obriga a responder e sustentar discursos mais firmes, aproveitando o momento solene para
pedir desculpas caso tenha proferido alguma palavra ou conversa que tenha ofendido alguém.
Registrou seus agradecimentos ao Prefeito Phellipe Brito pelo trabalho, apoio e carinho
dedicados ao povo, e enalteceu a condução do Presidente Almir Santos Pessoa, agradecendo-o
por tratar a todos com respeito e carinho, sempre visando o bem de Ituaçu. Fez questão de
mencionar seus aliados políticos, agradecendo ao Deputado Estadual Marquinho Viana e, de
forma enfática, ao seu amigo de coração, o ex-prefeito Albércio da Costa Brito Filho, nome que
afirmou que não pode deixar de citar. Por fim, rogou a Deus que abençoe o trabalho de cada
vereador e o povo de Ituaçu, projetando o retorno em 2026 com o intuito de realizar um
trabalho ainda melhor, ressalvando que, embora a Câmara entre em recesso, a atuação do
vereador não pára e continua da melhor forma possível. Encerrou sua fala desejando a todos um
Feliz Natal e um Ano Novo repleto de paz e alegria. Ver. José Antônio Brito Fontana:
Iniciou seu pronunciamento desejando uma boa noite a todos e, em nome de sua esposa Jane,
agradeceu a presença do público no plenário, ressaltando o caráter de reconhecimento da
Sessão Solene. Estendeu seus agradecimentos aos colegas vereadores pelo apoio recebido em
projetos, indicações e requerimentos, e dirigiu um agradecimento especial ao Presidente Almir
Santos Pessoa pela excelente condução dos trabalhos no primeiro ano, bem como à Mesa
Diretora pelo suporte constante. Agradeceu também aos funcionários da Casa e à imprensa
presente, e enfatizou a parceria com o Executivo, agradecendo ao Prefeito Phellipe Brito por
não medir esforços para atender às demandas dos vereadores da base, manifestando o desejo de
continuidade dessa união nos próximos anos. Observou que eventuais discussões na Casa são
de praxe e essenciais para o trabalho legislativo, desde que visem o benefício do povo. O Edil
reconheceu o trabalho dos secretários municipais e, citando a fala do colega Diuleno, elogiou
os funcionários da prefeitura pelo serviço muitas vezes oculto, mas prestativo. Classificou a
Câmara como atuante, destacando o sacrifício pessoal dos onze vereadores que muitas vezes
deixam o convívio familiar para cuidar do povo, e agradeceu aos eleitores de Ituaçu pela
confiança depositada nas urnas, o que permitiu que aqueles onze representantes estivessem ali
trabalhando pelo bem comum. Ao refletir sobre sua trajetória, mencionou estar em seu quinto
mandato e com sessenta anos de idade, citando o amigo Branco do Guigó que se aposentou da
vida pública, e ponderou sobre o futuro político entregando-o à vontade de Deus e do povo,
mencionando a responsabilidade dos vereadores como pais de família. Em um momento de
profunda emoção, relatou que o ano foi complicado, marcado por perdas financeiras e,
principalmente, familiares. Diferenciou que o prejuízo financeiro se recupera, mas a dor da
perda de um ente querido é irreparável. Solidarizou-se com o sofrimento de sua irmã e de seu
irmão pela perda de filhos, e registrou com pesar a morte recente, há menos de sessenta dias, de
seu sobrinho João Lucas, a quem amava profundamente. Relembrou com saudade uma
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memória de cinco anos atrás, quando João Lucas esteve nesta Casa segurando uma plaquinha 
de apoio ao Prefeito Phellipe Brito e ao seu tio Dedé, como o chamava. Por fim, reafirmou que 
a família é a base de tudo e deve ser zelada, encerrando sua fala com votos de que Deus 
conforte a todos e desejando um Ano Novo de alegria e paz e um Natal repleto de amor e 
esperança. Logo a pós o Presidente da Câmara, Vereador Almir Santos Pessoa, iniciou seu 
pronunciamento dirigindo-se respeitosamente aos presentes, aos colegas vereadores, aos 
servidores da Casa, aos amigos, aos cidadãos ituaçuenses e à sua querida família, destacando 
que a realização da última sessão do ano simboliza muito mais do que o encerramento de um 
calendário legislativo, representando a conclusão de um ciclo repleto de aprendizados, desafios 
e realizações que reforçam o compromisso da Câmara com o desenvolvimento de Ituaçu. 
Enfatizou que o momento exige olhar para trás com gratidão, para o presente com 
responsabilidade e para o futuro com esperança, iniciando seus agradecimentos primeiramente 
a Deus, a quem atribuiu a concessão de serenidade para decidir, força para continuar e coragem 
para enfrentar as dificuldades inerentes à vida pública. Registrou profunda gratidão à sua 
esposa, descrevendo-a como seu porto seguro, que compreende suas ausências e apóia suas 
decisões tanto nos dias bons quanto nos difíceis, e declarou todo o seu amor aos filhos, Bento e 
Bernardo, definindo-os como a razão de seu esforço diário por uma cidade mais justa, humana 
e preparada, visando deixar um legado não apenas para eles, mas para todas as crianças do 
município. Estendeu o reconhecimento à sua família como um todo, base de seus valores, 
caráter e fé, e aos amigos leais, dentro e fora da política, pelo incentivo e torcida diária. Fez 
questão de realizar um reconhecimento público e enfático aos funcionários e servidores da 
Casa, classificando-os como essenciais, pois é através da dedicação, organização e 
profissionalismo deles que as sessões acontecem, os projetos avançam e o povo é atendido com 
respeito. Dirigindo-se aos colegas vereadores, manifestou apreço e respeito, ponderando que a 
democracia se constrói no debate, na divergência responsável e na convergência pelo bem 
comum, reconhecendo que, mesmo diante de discussões intensas e opiniões diferentes, o 
compromisso com o povo de Ituaçu sempre prevaleceu, agradecendo a compreensão de que a 
Casa é plural, diversa e pautada no diálogo. Ressaltou que o Parlamento enfrentou desafios, 
debateu temas essenciais, fiscalizou com seriedade e aprovou projetos que impactam 
diretamente a qualidade de vida do cidadão, reconhecendo também a importância da 
participação da comunidade, que cobra, orienta e incentiva, sendo a razão maior da existência 
do Legislativo. Ao projetar o futuro, renovou a esperança de que o próximo ciclo traga novas 
oportunidades, união, transparência e trabalho sério, colocando o bem-estar coletivo acima de 
interesses pessoais ou políticos. Antes de finalizar, registrou agradecimentos específicos ao 
Prefeito Phellipe Brito pelo empenho na cidade e aos secretários municipais, destacando que 
eles não medem esforços para atender às demandas cobradas pelos vereadores, gerando 
benefícios para o município. Por fim, desejou um final de ano de paz, saúde e harmonia para 
recarregar as forças, ao tempo em que, convidou todos os presentes para um coquetel de 
confraternização que seria servido na recepção da Casa. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente, desejou aos colegas um bom recesso e declarou encerrada a sessão solicitando que 
lavrasse a presente Ata que após lida e achada conforme vai devidamente assinada.  Ver. José 
Antônio Brito Fontana – (Primeiro Secretário), mandei digitar e subscrevi. Sala das Sessões 
da Câmara Municipal de Vereadores de Ituaçu-BA, em doze de dezembro de dois mil e vinte e 
cinco. 
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Ata da Terceira Sessão Extraordinária realizada no Primeiro Ano Legislativo da Câmara 
Municipal de Vereadores de Ituaçu-BA. Aos vinte e seis dias do mês de dezembro do ano de 
dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas e trinta minutos, no Edifício do Paço Municipal, situado 
na Praça Dr. Ordálvio Souza Guimarães, nesta cidade, no Plenário Lupes José dos Santos, esteve 
reunida esta Edilidade sob a Presidência do Vereador Almir Santos Pessoa, tendo como 
Secretários os Vereadores: José Antônio Brito Fontana (1º Secretário) e Joel Teixeira Silva (2º 
Secretário). Feita a chamada compareceram ao Plenário assinando o Livro de Presença os 
seguintes Vereadores: Almir Santos Pessoa (Presidente); Juvenildo de Oliveira Ribeiro (Vice-
Presidente); José Antônio Brito Fontana (1º Secretário); Joel Teixeira Silva (2º Secretário); Márcio 
Aparecido Araújo Rocha, Ronaldo da Silva Rocha, Otacílio Caíres de Souza, Emerson Rocha 
Ferreira e Railan da Silva Oliveira. Ausentes os Vereadores: Diuleno Pereira Meira e Vanildo 
Ribeiro Araújo (faltas justificadas). Constatado o quórum regimental, o Presidente da Câmara, 
Vereador Almir Santos Pessoa, “invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 
Extraordinária”, para a deliberação do Projeto de Lei Municipal nº 009/2025, conforme Edital nº 
007/2025, datado de 22 de dezembro de 2025. Dando prosseguimento, o Senhor Presidente, 
iniciou o EXPEDIENTE, e solicitou à Secretária que fizesse a leitura das seguintes matérias: a)- 
Oficio nº 161, datado de 18 de dezembro do corrente ano, encaminhado á Câmara Municipal de 
Vereadores de Ituaçu-BA, pelo Prefeito Municipal, Senhor Phellipe Ramonn Gonçalves Brito, 
capeando em caráter de urgência, o Projeto de Lei nº 009/2025, que “Dispõe sobre a alteração de 
dispositivos da Lei nº 008/2017 – Código Tributário Municipal, para que seja submetido á 
apreciação dessa Egrégia Casa Legislativa. Em seguida, o Senhor Presidente, franqueou a 
palavra aos Edis por dez minutos para fazerem os comentários sobre os expediente lidos. Usaram 
da palavra os seguintes Vereadores:Ver. Márcio Aparecido Araújo Rocha: Iniciou seu 
pronunciamento desejando uma boa tarde aos presentes e saudando o povo de Ituaçu que 
acompanhava a sessão, aproveitando o ensejo para registrar e justificar a ausência do Vereador 
Vanildo, o qual se encontrava na capital acompanhando munícipes em tratamento de saúde. 
Dirigindo-se à Mesa Diretora, o parlamentar solicitou formalmente pedido de vistas ao projeto em 
pauta, argumentando que, por se tratar de um projeto de lei complexo, exigia-se um tempo maior 
para análise e aprofundamento a fim de compreender o quanto a alteração proposta pode ser 
prejudicial, mencionando a existência de boatos de que a medida poderia acarretar aumento de 
impostos. Pontuou especificamente que o item 7 do texto causou confusão ao tratar de 20% (vinte 
por cento) para recapeamento asfáltico, observando que, até o momento, o município não dispõe 
de empresas aptas a realizar esse serviço. O Edil questionou a urgência da votação, visto que os 
parlamentares se encontram em período de recesso, defendendo que o projeto poderia ter um 
trâmite mais dilatado na Casa, agravado pelo fato de o assessor legislativo não estar presente na 
ocasião para prestar o devido suporte, o que permitiria aprovar algo que fosse de fato benéfico 
para Ituaçu. Reforçou que o tempo é curto para o aprofundamento necessário, lamentando que o 
Vereador Vanildo, integrante da bancada de oposição e contador de profissão, não pudesse estar 
presente por motivo de força maior para orientá-lo, bem como aos vereadores Otacílio e Railan, 
dada a sua vasta experiência técnica no assunto, encerrando sua fala com o registro dessas 
ponderações e agradecimentos. Dando prosseguimento, o Senhor Presidente, esclareceu o rito 
processual ao afirmar que não retornaria para etapas de justificativas naquele instante, uma vez 
que ainda não havia discussão aberta sobre a matéria, justificando que o trâmite ainda depende da 
emissão dos pareceres das comissões e do parecer jurídico. O gestor pontuou que a palavra foi 
franqueada aos Edis apenas para a realização de comentários preliminares, mas reconheceu que, 
por se tratar de um Código Tributário, e em concordância com a observação feita pelo Vereador 
Márcio Aparecido, o tema tem, de fato, que ser discutido. Ver. Railan da Silva Oliveira:Iniciou 
seu pronunciamento desejando uma boa noite ao Senhor Presidente, aos Senhores Vereadores e ao 
público que assistia à sessão. Fundamentando-se no Regimento Interno da Casa, o parlamentar 
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solicitou vista ao projeto, argumentando que se trata de uma medida tributária que altera a regra do 
Imposto Sobre Serviços (ISS) no município de Ituaçu, mexendo diretamente na base de cálculo 
nas deduções da construção civil e criando uma lista de serviços que passarão a pagar imposto. 
Alertou que tal proposição impacta diretamente os comerciantes, prestadores de serviços, 
pequenos empresários e trabalhadores autônomos, segmentos que já enfrentam dificuldades para 
manter seus negócios abertos e gerar empregos na cidade, ressaltando que, ao alterar as deduções e 
ampliar a tributação, o custo acaba sendo repassado ao consumidor final, ou seja, é o povo de 
Ituaçu quem paga a conta. O vereador criticou o fato de o projeto não ter vindo acompanhado de 
um estudo de impacto financeiro, não esclarecendo quanto o município pretende arrecadar a mais 
nem quais setores serão os mais afetados. Declarou que, embora não seja contra a arrecadação 
municipal, posiciona-se contra a votação de qualquer projeto que possa aumentar impostos, ainda 
que de forma indireta, sem um debate transparente e responsável com a população. Justificou seu 
pedido de vista pela necessidade de analisar a matéria com mais profundidade, ouvir os 
comerciantes e garantir segurança jurídica antes de qualquer votação na Casa. Por fim, ironizou a 
garantia dada pelo prefeito de que o projeto seria para o bem do povo, comentando que a 
população acredita direitinho, paga a retribuição a mais e ainda, acha que ganhou alguma coisa, 
definindo essa situação como a política moderna de Ituaçu, onde quanto mais o povo perde, mais o 
governo diz que está ajudando e ainda se espera que batam palmas.Ver. Otacílio Caíres de 
Souza:Fez uso da palavra para subscrever integralmente as manifestações dos colegas que o 
antecederam, fazendo delas as suas próprias. O parlamentar formalizou também o pedido de vista 
ao projeto, justificando que a matéria necessitava de um aprofundamento mais embasado para que 
se possa obter maior conhecimento sobre o seu teor. Destacou, como ponto fundamental para essa 
solicitação, a ausência do Vereador Vanildo, ressaltando que este é contador de profissão e detém 
maior conhecimento técnico para auxiliar na análise, razão pela qual reforçou a necessidade do 
pedido de vista nos mesmos moldes dos demais pares. Em seguida, o Presidente Almir, diante da 
solicitação apresentada pelos vereadores, indagou inicialmente se algum parlamentar da base 
governista desejaria se manifestar. Dando prosseguimento aos trabalhos e considerando tratar-se 
de um projeto de tributação com pedido de vista formulado por três vereadores, anunciou que, em 
nome da Mesa Diretora, atenderia aos pedidos, agendando desde já uma Sessão Extraordinária 
para a próxima terça-feira, às 09h00min, além de determinar a oficialização do Secretário de 
Administração para que compareça à Casa a fim de fornecer explicações mais detalhadas sobre a 
matéria. Em seguida, compartilhou informações preliminares recebidas via áudio do setor jurídico 
e da administração da prefeitura, as quais indicavam a existência atual de bitributação, onde 
contribuintes pagam dois impostos (ISS e ICMS), situação que seria corrigida para pagamento 
único com a aprovação do projeto, e alertou que, segundo as mesmas informações, caso a matéria 
não fosse aprovada, prestadores de serviço e empresas ficarão impedidos de emitir nota fiscal 
eletrônica a partir do meio do ano, em virtude de uma nova regra do Governo Federal. O Senhor 
Presidente informou ainda que, assim que finalizasse a sessão, entraria em contato com a 
assessoria jurídica da Casa, especificamente a equipe do Dr. Matheus, para verificar a 
disponibilidade de um advogado estar presente na terça-feira para orientar os vereadores, 
encerrando sua fala ao consultar os demais membros da Mesa se haveria alguma oposição ao 
deferimento do pedido de vista. Na sequência, o Ver. José Antônio Brito Fontana, iniciou seu 
pronunciamento desejando uma boa tarde aos colegas vereadores e ao público ouvinte, dirigindo-
se ao Presidente para reiterar sua postura de que todo projeto deve ser devidamente analisado. 
Observou que o prazo até terça-feira lhe pareceu curto, embora tenha compreendido a necessidade 
de a matéria ser votada ainda neste ano, mas ponderou que é imprescindível analisar 
detalhadamente o que é benéfico para o comércio local. Relatou seu entendimento preliminar da 
leitura do texto, mencionando a questão da alteração tributária para sanar a bitributação ou dividir 
os impostos, e citou especificamente as referências a 20% (vinte por cento) para calçamento e 
25% (vinte e cinco por cento) para asfalto, avaliando que tais índices não atingirão 
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significativamente o município de Ituaçu, visto que as empresas que realizam serviços de 
pavimentação asfáltica geralmente são de fora. O Edil manifestou a crença de que não haverá 
problema em votar e aprovar a matéria, mas insistiu na importância de conceder o prazo correto 
para o trâmite. Em seguida, na condição de presidente da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação Final, declarou expressa concordância com a decisão da Mesa e o consenso dos demais 
pares, colocando-se à disposição para realizar uma análise minuciosa na terça-feira e proceder à 
votação somente após esse estudo aprofundado. O Presidente Almir corroborou as considerações 
do Vereador José Antônio, confirmando que o projeto será efetivamente colocado em votação, 
advertindo que cabe aos vereadores analisar a matéria e ouvir com atenção as explicações dos 
profissionais que virão à Casa para explanar sobre o tema. Enfatizou a necessidade de prestar a 
devida atenção na leitura do texto legislativo para que, somente após esse processo, os 
parlamentares possam proferir conscientemente o seu voto, evitando assim arrependimentos 
posteriores ou a tentativa de querer voltar atrás na decisão tomada. Voltou a afirmar que o ideal 
era que a Prefeitura enviasse um técnico para explicar melhor a proposta, confirmando o 
agendamento da reunião para a próxima terça-feira, ás 09h30min, ocasião em que os vereadores 
realizarão a análise da matéria. Assegurou que representantes da administração municipal 
comparecerão para fazer uma explanação detalhada, reiterando que, segundo as informações 
repassadas pelo Executivo, a proposição não visa aumentar impostos, mas sim adequar o 
município à lei federal para a emissão de notas fiscais eletrônicas e eliminar a ocorrência de 
bitributação. Concluiu ressaltando que, após os esclarecimentos, ficará a critério de cada vereador 
a responsabilidade de analisar o projeto e decidir livremente pelo voto favorável ou contrário. O 
Vereador José Antônio pontuou que, conforme sua compreensão do que foi exposto, o projeto de 
lei não representa um aumento de impostos para o comércio, mas sim trata da divisão entre o ISS 
e o ICMS, questionando se essa interpretação estaria correta. O Vereador Railan contestou a 
interpretação de que o projeto seria inofensivo, argumentando que, na prática, a medida remove a 
bitributação, mas continua pesando no bolso, sendo apresentada embrulhada como se fosse uma 
vantagem. O parlamentar definiu a lógica da proposição como simples: o povo perde, acredita no 
discurso oficial e ainda agradece, ironizando que, se tal cenário for considerado um benefício, 
então ser enganado virou política pública em Ituaçu. Asseverou que o projeto onerará os 
comerciantes e a população ituaçuense, explicando que haverá, sim, aumento de imposto devido à 
regularização tributária. Disse que, segundo sua análise, o governo não vai retirar o tributo, mas 
apenas separá-lo, mantendo a cobrança e ainda aplicando um aumento de 20% (vinte por cento) 
em algumas fases do projeto. O Edil concluiu afirmando que o real objetivo é aumentar a carga 
tributária para os comerciantes, o que inevitavelmente recairá sobre o consumidor final, pois o 
aumento do custo para o comércio obriga o repasse para o preço dos produtos, fazendo com que o 
povo seja quem efetivamente pague a conta. Em seguida, o Senhor Presidente agradeceu a 
presença de todos, confirmando que a Sessão Extraordinária estava marcada para a próxima terça-
feira, às 09h00min, solicitando aos presentes que sejam pontuais, justificando o pedido pelo fato 
de haver vereadores que residem na zona rural. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
declarou encerrada a sessão, solicitando que lavrasse a presente Ata que após lida e achada 
conforme vai devidamente assinada. Ver. José Antônio Brito Fontana – Primeiro Secretário, 
mandei digitar e subscrevi. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Ituaçu-BA, 
em vinte e seis de dezembro de dois mil e vinte e cinco. 
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Ata da Quarta Sessão Extraordinária realizada no Primeiro Ano Legislativo da Câmara 
Municipal de Vereadores de Ituaçu-BA. Aos trinta dias do mês de dezembro do ano de dois mil 
e vinte e cinco, às nove horas e trinta minutos, no Edifício do Paço Municipal, situado na Praça 
Dr. Ordálvio Souza Guimarães, nesta cidade, no Plenário Lupes José dos Santos, esteve reunida 
esta Edilidade sob a Presidência do Vereador Almir Santos Pessoa, tendo como Secretários os 
Vereadores: Joel Teixeira Silva (2º Secretário) e Ver. Diuleno Pereira Meira. Feita a chamada 
compareceram ao Plenário assinando o Livro de Presença os seguintes Vereadores: Almir Santos 
Pessoa (Presidente); Juvenildo de Oliveira Ribeiro (Vice-Presidente); Joel Teixeira Silva (2º 
Secretário); Márcio Aparecido Araújo Rocha, Ronaldo da Silva Rocha, Otacílio Caíres de Souza, 
Emerson Rocha Ferreira, Diuleno Pereira Meira, Vanildo Ribeiro Araújo e Railan da Silva 
Oliveira. Ausente o Vereador José Antônio Brito Fontana (1º Secretário). Devido a ausência do 
Primeiro Secretário, o Senhor Presidente convidou o Vereador Diuleno para compor a Mesa. 
Constatado o quórum regimental, o Presidente da Câmara, Vereador Almir Santos Pessoa, 
“invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Extraordinária”, para a deliberação do 
Projeto de Lei Municipal nº 009/2025. Dando prosseguimento, o Senhor Presidente, iniciou o 
EXPEDIENTE, solicitou à Secretária que fizesse a leitura das matérias, informando que a leitura 
do Projeto de Lei nº 009/2025 foi feita na Sessão Extraordinária realizada no dia 26/12/2025, e 
que após a análise, as Comissões apresentaram os pareceres e os vereadores apresentaram as 
emendas, cujas matérias serão lidas pela Secretária, abaixo discriminadas:  a)- Parecer apresentado 
pela Comissão de Orçamento, Finanças e Contas, sobre o Projeto de Lei nº 009/2025, “QUE 
DISPÕE SOBRE ALTERAÇÃO DE DISPOSITIVOS DA LEI Nº 008/2017 QUE TRATA DO SISTEMA 
TRIBUTÁRIO MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, concluindo, pela juridicidade, 
constitucionalidade, legalidade e além de estar amparado no interesse público local, sugerindo ao 
Plenário a sua aprovação na forma original. Ass: (Ver. Ronaldo da Silva Rocha (relator) e Ver. 
Joel Teixeira Silva (presidente); b) - Parecer apresentado pela Comissão de constituição, Justiça e 
Redação Final, sobre o Projeto de Lei nº 009/2025, “QUE DISPÕE SOBRE ALTERAÇÃO DE 
DISPOSITIVOS DA LEI Nº 008/2017 QUE TRATA DO SISTEMA TRIBUTÁRIO MUNICIPAL E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”, concluindo, pois, por estar em consonância com a legislação vigente, sugerindo 
ao Plenário a sua aprovação na forma original juridicidade, constitucionalidade, legalidade e além 
de estar amparado no interesse público local, sugerindo ao Plenário a sua aprovação na forma 
original. Ass: (Ver. Emerson Rocha Ferreira (relator) e José Antônio Brito Fontana (presidente); 
c) - Emendas Modificativas, sobre o Projeto de Lei nº 009/2025, “QUE DISPÕE SOBRE ALTERAÇÃO
DE DISPOSITIVOS DA LEI Nº 008/2017 QUE TRATA DO SISTEMA TRIBUTÁRIO MUNICIPAL E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, apresentadas pelos Vereadores: Vanildo Ribeiro Araujo – UB; Marcio 
Aparecido Araujo Rocha – UB; Otacílio Caíres de Souza – PP; I - EMENDA MODIFICATIVA Nº 01 AO 
PROJETO DE LEI Nº 09/2025: Altera o inciso II do art. 211 da Lei nº 008/2017, com redação dada 
pelo art. 2º do Projeto de Lei nº 09/2025. Art. 1º O inciso II do art. 211 da Lei nº 008/2017 passa a 
vigorar com a seguinte redação: II – será admitida a dedução dos valores relativos às 
subempreitadas, desde que comprovada à efetiva prestação do serviço e o recolhimento do 
Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza – ISS pelo subempreiteiro, mediante apresentação 
cumulativa de: a) contrato de subempreitada; b) nota fiscal regularmente emitida pelo 
subempreiteiro, com destaque e recolhimento do ISS; c) “boletim de medição ou documento 
equivalente que comprove a execução do serviço.” JUSTIFICATIVA: A presente emenda tem por 
finalidade evitar a ocorrência de bitributação do ISS nos serviços de construção civil, hipótese que 
se verifica quando a subempreiteira já recolhe o imposto sobre o serviço prestado e, ainda assim, o 
valor correspondente integra a base de cálculo do ISS do empreiteiro principal. A admissão da 
dedução das subempreitadas, desde que condicionada à comprovação documental e ao efetivo 
recolhimento do ISS, encontra respaldo no entendimento consolidado do Superior Tribunal de 
Justiça, especialmente no Tema 118, não afrontando o Tema 247 do Supremo Tribunal Federal, 
que veda apenas deduções genéricas e automáticas. Trata-se, portanto, de medida que preserva a 
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arrecadação municipal, reforça a segurança jurídica, evita litígios futuros e mantém a coerência do 
sistema tributário municipal; II -  EMENDA MODIFICATIVA Nº 02 AO PROJETO DE LEI Nº 09/2025: 
Altera o parágrafo 3º do art. 4º do Projeto de Lei nº 09/2025. Art. 1º O parágrafo 3º do art. 4º do 
Projeto de Lei nº 09/2025 passa a vigorar com a seguinte redação: “§ 3º O regime de dedução 
estabelecido no caput não se aplica às subempreitadas, nem a serviços prestados por terceiros que 
não sejam titulares da obra. Dessa forma, a dedução automática de percentuais fixos, como 20% 
ou 25%, será concedida exclusivamente ao titular da obra.” JUSTIFICATIVA: A alteração proposta 
visa evitar a dedução automática para subempreitadas, o que poderia gerar bitributação e 
desequilíbrio fiscal, uma vez que o subempreiteiro já recolhe ISS sobre o serviço prestado. Assim, 
a dedução automática é concedida apenas ao titular da obra, garantindo maior segurança jurídica e 
justiça fiscal para o Município. III - EMENDA MODIFICATIVA Nº 03 AO PROJETO DE LEI Nº 09/2025: 
Altera a natureza jurídica do Projeto de Lei nº 09/2025, definindo-o como LEI COMPLEMENTAR.
JUSTIFICATIVA: A presente emenda tem o objetivo de especificar a natureza jurídica do projeto, 
assegurando que, por se tratar de alteração do Código Tributário Municipal, o projeto seja 
classificado como lei complementar, conforme determina a Constituição e o Código Tributário 
Nacional. Essa adequação garante a legalidade e a segurança jurídica do processo legislativo, 
evitando questionamentos futuros e assegurando que as alterações no Código Tributário sejam 
feitas conforme a exigência legal. IV - EMENDA MODIFICATIVA Nº 04 AO PROJETO DE LEI Nº 09/2025: 
Altera o parágrafo 3º do art. 2º do Projeto de Lei nº 09/2025,que passa a vigorar com a seguinte 
redação:§3º Na hipótese de não comprovação do valor total dos materiais fornecidos pelo 
prestador, nos termos do §2º deste artigo, o prestador do serviço ou a autoridade fiscal aplicará, a 
título de dedução da base de cálculo do ISS, os seguintes percentuais sobre o preço do serviço: I - 
Recapeamento asfáltico e pavimentação - 20% (Vinte por cento); II - Execução por empreitada ou 
subempreitada de construção civil, de obras hidráulicas e de outras semelhantes, inclusive os 
respectivos auxiliares ou complementares - 25% (Vinte e cinco por cento); Entretanto, tais 
benefícios de dedução serão aplicáveis exclusivamente às empresas que possuam domicílio 
tributário no Município de Ituaçu. JUSTIFICATIVA: A presente emenda tem como objetivo priorizar 
o desenvolvimento econômico local, garantindo que os benefícios de dedução sejam concedidos
principalmente às empresas que geram riqueza e emprego no município de Ituaçu. Dessa forma,
buscamos fortalecer a economia local e assegurar que os recursos gerados permaneçam no
município, promovendo o crescimento sustentável. Dessa forma, a emenda fica bem alinhada com
o objetivo de valorizar as empresas locais. Ituaçu 30 de dezembro de 2025: Vanildo Ribeiro
Araujo – UB; Márcio Aparecido Araujo Rocha – UB; Otacílio Caíres de Souza – PP. Concluída a
leitura, o Senhor Presidente, iniciou sua fala desejando um bom dia a todos e expressando
agradecimentos à presença da equipe da Prefeitura de Ituaçu, citando especificamente o
Controlador e o Secretário de Administração, estendendo sua gratidão aos vereadores,
reconhecendo que estes não mediram esforços para comparecer à sessão a fim de apreciar e votar
o projeto em pauta. Dando continuidade aos trabalhos, indagou se algum parlamentar desejaria
fazer uso da palavra antes do início do processo de votação e registrou um agradecimento especial
ao Vereador Vanildo, por ter assumido a frente na condução da emenda, juntamente com todos os
vereadores que a propuseram, classificando a referida alteração legislativa como sendo muito bem
respaldada. Dando prosseguimento, Senhor Presidente,franqueou a palavra aos Edis por dez
minutos para fazerem os comentários sobre os expediente lidos. Usou da palavra o Vereador
Vanildo Ribeiro Araújo: Iniciou seu pronunciamento saudando os presentes e os espectadores
das redes sociais, registrando um agradecimento pela gentileza dos colegas em conceder o pedido
de vistas na semana anterior, ocasião em que esteve impossibilitado de comparecer, o que permitiu
discutir, analisar e transmitir ao povo de forma mais técnica e clara o teor da votação. O
parlamentar explicou que o atraso no início da sessão, prevista para as nove horas, ocorreu
justamente devido a um estudo coletivo da lei realizado com a equipe técnica da prefeitura e os
vereadores reunidos, resultando em indicações e alterações já lidas na tribuna, as quais classificou
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como necessárias para garantir uma arrecadação mais justa no município. Ressaltou que a 
construção do novo texto foi feita pensando no povo de Ituaçu, adequando a lei para contemplar os 
munícipes e as empresas locais, mantendo, de forma justa, a aplicação da cobrança de impostos 
para as empresas de fora. Informou que as emendas foram prontamente aceitas pela equipe técnica 
da prefeitura com o intuito de melhorar a proposta, esclarecendo que não se estava votando o 
projeto de lei em sua forma original, mas sim com as mudanças que beneficiam economicamente 
o público local sem deixar de lado a arrecadação externa. Rememorou o histórico do município,
citando que Ituaçu sofreu as consequências e pagou um preço caro por ter concedido isenção fiscal
ao grupo Itaguarana S/A no passado, cuja herança foi o desemprego e pessoas lutando na justiça
por direitos trabalhistas. Concluiu afirmando que o Legislativo vive novos tempos e está atento
para atrair investimentos sem abrir mão de recolher os impostos que pertencem ao município,
finalizando com um agradecimento ao Presidente da Câmara e desejando um bom dia a todos. Em
seguida, o Presidente Almir, antes de proceder à votação, consultou o plenário sobre a
necessidade de leitura do parecer jurídico da Câmara e rememorou aos vereadores o rito
regimental, esclarecendo que a votação ocorreria em dois turnos, intercalados por um intervalo de
dez minutos. O gestor expressou agradecimentos nominais à equipe técnica da Prefeitura presente,
citando Elvis Batista, especialista tributário, Eurípedes Silva, controlador responsável, e Antônio
José Cedraz, Secretário de Administração, estendendo a gratidão aos vereadores e funcionários da
Casa pelo cumprimento do dever de legislar, analisar e votar as leis do município. Dando
continuidade, o Senhor Presidente, iniciou a ORDEM DO DIA e submeteu a votação em
primeiro turno o Projeto de Lei nº 009/2025, que “Dispõe sobre alteração de dispositivos da Lei nº
008/2017, que trata do Sistema Tributário Municipal e dá outras providências”, com as emendas
modificativas acima referidas apresentadas pelos parlamentares, declarando a matéria aprovada
por nove votos favoráveis. Em seguida, o Senhor Presidente anunciou uma pausa técnica para
lançamento dos dados no sistema e eventual conferência regimental pelos edis, mantendo a
transmissão ao vivo, porém com o áudio suspenso. Ao retomar os trabalhos, o Presidente Almir
colocou em votação, em segundo turno, o Projeto de Lei Complementar, que “Dispõe sobre
alteração de dispositivos da Lei nº 008/2017, que trata do Sistema Tributário Municipal e dá
outras providências”, com as emendas apresentadas ao mesmo, declarando aprovado por nove
votos favoráveis. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos
e encerrou a sessão, solicitando que lavrasse a presente Ata que após lida e achada conforme vai
devidamente assinada. Ver. Joel Teixeira Silva – Segundo Secretário, mandei digitar e
subscrevi. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Ituaçu-BA, em trinta de
dezembro de dois mil e vinte e cinco.
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Ata da Primeira Sessão Extraordinária realizada no Segundo Ano Legislativo da Câmara 
Municipal de Vereadores de Ituaçu-BA. Aos onze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e 
vinte e seis, às dezoito horas e trinta minutos, no Edifício do Paço Municipal, situado na Praça Dr. 
Ordálvio Souza Guimarães, nesta cidade, no Plenário Lupes José dos Santos, esteve reunida esta 
Edilidade sob a Presidência do Vereador Almir Santos Pessoa, tendo como Secretários os 
Vereadores: Joel Teixeira Silva (2º Secretário) e Ronaldo da Silva Rocha. Feita a chamada 
compareceram ao Plenário assinando o Livro de Presença os seguintes Vereadores: Almir Santos 
Pessoa (Presidente); Juvenildo de Oliveira Ribeiro (Vice-Presidente); Joel Teixeira Silva (2º 
Secretário);  Ronaldo da Silva Rocha, Márcio Aparecido Araújo Rocha, Otacílio Caíres de Souza, 
Diuleno Pereira Meira, Emerson Rocha Ferreira e Vanildo Ribeiro Araújo. Ausentes os 
Vereadores: José Antônio Brito Fontana (1º Secretário) e Railan da Silva Oliveira. Devido a 
ausência do Primeiro Secretário, o Senhor Presidente convidou o Vereador Ronaldo da Silva 
Rocha, para compor a Mesa. Constatado o quórum regimental, o Presidente da Câmara, 
Vereador Almir Santos Pessoa, “invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 
Extraordinária”, para a deliberação do Projeto de Lei Legislativa nº 001/2026, de autoria do 
Vereador Almir Santos Pessoa, conforme Edital nº 001/2026, datado de 09 de fevereiro de 2026. 
Dando prosseguimento, o Senhor Presidente, iniciou o EXPEDIENTE, e solicitou à Secretária 
que fizesse a leitura das seguintes matérias: a)- Projeto de Lei Legislativa nº 001/2026, que 
“Dispõe sobre a denominação da Escola Municipal localizada no Povoado da Várzea, neste 
Município de Ituaçu-BA, com o nome do saudoso Senhor Braulino Aguiar Barbosa. 
JUSTIFICATIVA AO PROJETO DE LEI  LEGISLATIVA Nº 001/2026. Senhores Vereadores,  
Apresento a Vossas Excelências, para apreciação e deliberação dos ilustres vereadores desta colenda 
Câmara Municipal, o incluso projeto de lei nº 001/2026, que “Dispõe sobre a denominação a Escola 
Municipal localizada no Povoado da Várzea deste Município de Ituaçu-BA, com o nome do saudoso 
Senhor Braulino  Aguiar Barbosa”. O Senhor Braulino Aguiar Barbosa, nasceu no dia 05 de maio de 1937, 
natural de Jussiape, na Bahia, filho de Herculano José Barbosa e de Maria Aguiar Barbosa (in memorian). 
Construiu sua vida com base na família, no trabalho árduo e na perseverança inabalável. Casou-se a Srª. 
Luzia Maria, sua fiel companheira, com quem formou uma grande e abençoada família, advindo dessa 
união 13 (treze) filhos, testemunhos vivos de uma união guiada pelo amor e pela providencia: São eles: 
Adalton Silva Barbosa (in memorian); Vanilde Silva Barbosa(in memorian);Deuzélia Silva Barbosa(in 
memorian);  Sebastião Silva Barbosa (in memorian);  Ariovaldo Silva Barbosa; José Vieira Silva Barbosa; 
João Batista Silva Barbosa; Altemir Silva Barbosa; Almir Silva Barbosa; Deuzly Silva Barbosa; Deuzedy 
Silva Barbosa; Herculano José Barbosa Neto e Deusdete Silva Barbosa. O Senhor Braulino, foi elevado aos 
céus em 21 de dezembro de 2004, deixando um legado de amor e união, precedendo sua esposa Luzia, que 
partiu para o encontro divino em 19 de abril de 2006. Pai exemplar, esposo devotado e filho amado. Seu 
legado de união familiar e valores cristãos perduram nos seus descendentes, perpetuando memórias eternas 
em cada geração. Sua história é contada com gratidão e sua família permanece côo maior testemunho de 
uma vida santa. Emprestando o honrado nome do Senhor Braulino Aguair Barbosa, a uma Escola 
Municipal de nossa cidade, como ora estamos propondo, eternizaremos no seio da coletividade ituaçuense 
o exemplo por ele deixado às atuais e futuras gerações, razão pela qual apresento o referido projeto de lei,
acima referido. Certos de contar com aprovação pelos Nobres Edis do presente projeto de lei, e do bom
senso do Exm°. Sr. Prefeito Municipal em acolher este pedido, reitero os meus votos de estima e apreço.
Atenciosamente, Almir Santos Pessoa - Vereador – PSD. Concluída a leitura, o Senhor Presidente,
solicitou ao Vereador Emerson Rocha Ferreira, membro da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação Final, que exarasse o parecer acerca do Projeto de Lei Nº 001/2026. Fazendo uso da
palavra, o Vereador Emerson Rocha Ferreira afirmou ter ciência do Projeto de Lei Nº 001/2026
e como vice-presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, apresentava o
parecer verbal favorável ao referido projeto de lei. Dando continuidade, o Senhor Presidente
iniciou a ORDEM DO DIA, colocando em discussão e votação do Projeto de Lei Nº 001/2026, que
dispõe sobre a denominação da Escola Municipal localizada no povoado da Várzea, nesse
município de Ituaçu, com o nome do saudoso Sr. Braulino Aguiar Barbosa. Encerrada a votação, o
Senhor Presidente declarou aprovado por unanimidade de votos (nove votos) favoráveis, o
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Projeto de Lei Nº 001/2026, acima referido. Em seguida, o Senhor Presidente, agradeceu as 
presenças dos vereadores na sessão extraordinária e pela aprovação pela unanimidade dos 
presentes do mencionado projeto de lei. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, solicitando que lavrasse a presente Ata que 
após lida e achada conforme vai devidamente assinada. Ver. Joel Teixeira Silva – Segundo 
Secretário, mandei digitar e subscrevi. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 
Ituaçu-BA, em onze de fevereiro de 2026. 
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Ata da Sessão Solene de Abertura dos Trabalhos do Primeiro Período do Segundo Ano 
Legislativo da Câmara Municipal de Vereadores de Ituaçu-BA. Aos onze dias do mês de 
fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas e trinta minutos, no Edifício do 
Paço Municipal, situado na Praça Dr. Ordálvio Souza Guimarães, nesta cidade, no Plenário 
Lupes José dos Santos, esteve reunida esta Edilidade sob a Presidência do Vereador Almir 
Santos Pessoa, contando na oportunidade com a presença dos seguintes Vereadores: Juvenildo de 
Oliveira Ribeiro (Vice-Presidente); Joel Teixeira Silva (2º Secretário); Emerson Rocha Ferreira, 
Ronaldo da Silva Rocha, Márcio aparecido Araújo Rocha, Diuleno Pereira Meira, Otacílio 
Caíres de Souza e Vanildo Ribeiro Araújo. Ausentes os Vereadores: José Antônio Brito Fontana 
(1º Secretário) e Railan da Silva Oliveira.  Dando inicio a Sessão, o Presidente da Câmara, 
Vereador Almir Santos Pessoa, “invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Solene 
para a Abertura dos Trabalhos do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de 
Vereadores de Ituaçu-BA, conforme Edital nº 02/2026. Em seguida, o Senhor Presidente, 
saudou todos os presentes, agradeceu as presenças dos secretários municipais, do Vice-Prefeito, 
dos procuradores do município, do Pastor Luciano e demais pessoas presentes. Dando 
prosseguimento, o Senhor Presidente, pediu ao Pastor Luciano Fagundes Conceição que fizesse 
uma prece de abertura dos trabalhos legislativos. Na sequência, o Pastor Luciano Fagundes 
Conceição, iniciou sua fala desejando boa noite a todos os presentes, informando que iniciaria 
aquele momento com uma oração, buscando a bênção de Deus e expressando gratidão, 
fundamentado na reflexão do Salmo 116 ao questionar o que poderia dar ao Senhor por todos os 
benefícios concedidos. Ele ressaltou que o ato consistia em ser grato por tudo o que foi recebido 
e pela oportunidade de estar naquela Casa legislativa para promover o melhor para o município 
de Ituaçu. Ao proferir a oração, dirigindo-se ao Senhor Deus, soberano Pai, o Pastor agradeceu, 
em nome dos filhos ali reunidos, pelo ar que respiram e pela oportunidade de abrir a sessão 
naquela noite, entregando a Casa, os vereadores e o presidente nas mãos divinas. Em sua petição, 
solicitou que os parlamentares fossem direcionados para prover, discutir e implementar leis que 
resultem na melhoria do município, rogando para que Deus estendesse as mãos e abençoasse 
poderosamente todos os munícipes e funcionários da Casa, encerrando o clamor e o 
agradecimento em nome de Jesus. Dando continuidade, o Presidente Almir franqueou a palavra 
às autoridades e vereadores presentes. Usaram da palavra os seguintes Vereadores: Ver. 
Juvenildo de Oliveira Ribeiro: Ao iniciar seu pronunciamento, o Edil agradeceu a Deus pelo 
início de mais um ano legislativo na Casa e renovou o pedido de confiança ao povo que nele 
votou. Rogou por sabedoria divina para suportar críticas e para que pudesse atuar como um 
homem íntegro e responsável pelo município, estendendo seu apelo a todos os vereadores de 
Ituaçu, da Bahia e demais figuras públicas que trabalham em prol da população. Ao 
cumprimentar os secretários municipais presentes, pediu que Deus lhes desse força para lutar por 
cada cidadão ituaçuense e para que jamais baixassem a cabeça diante das críticas, argumentando 
que, embora não sejam vistos como os melhores ao realizar um bom trabalho, são 
frequentemente apontados como os piores ao serem criticados. Enfatizou a necessidade de 
paciência para ouvir pessoas agoniadas por questões políticas, reafirmando que seu dever, 
amparado pela confiança do prefeito, é ouvir e fazer o melhor, independentemente do descrédito 
alheio. O Edil relatou sua participação em uma reunião escolar com mais de 150 professores, 
pedindo força a esses profissionais que atendem cerca de 30 alunos por sala, cada um com 
comportamentos distintos, observando que, se antigamente a educação vinha de casa, hoje o 
professor muitas vezes precisa educar alunos que chegam agoniados do ambiente doméstico. 
Refletiu sobre sua própria trajetória, afirmando que se tornou vereador não pela influência de 
seus pais, a quem descreveu como as primeiras e mais importantes pessoas de sua vida, mas por 
seu conhecimento e pelo reconhecimento da população, destacando que, após atuar em 2025, 
inicia 2026 com o compromisso de indicar melhorias ainda maiores. Elogiou a gestão do jovem 
prefeito pelo trabalho realizado, lamentando que o governo seja cobrado por besteiras, reiterando 
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que quem tem força deve focar no que é melhor em vez de olhar para os críticos. Sobre a 
infraestrutura, expressou gratidão pelo estado das estradas na região dos Gerais, mencionando 
especificamente a segurança para motoristas que transportam mais de 40 (quarenta) alunos em 
locais como a Queimada da Onça. Criticou aqueles que tentam obter ganhos políticos gravando 
vídeos de obras prestes a sair, defendendo que cobranças na Câmara só surtem efeito se houver 
um prefeito e deputados que executem, destacando que fazer uma cobrança construtiva é 
diferente de fazer média com a população. Citou como exemplo positivo a instalação de dois 
quebra-molas na escola Albércio da Costa Brito, os quais notou ao retornar de Salvador, 
afirmando que, embora não tenha gravado vídeos reivindicando a autoria da obra, sentiu-se feliz 
por saber que a iniciativa do prefeito evitaria acidentes. Solicitou intervenção semelhante na 
localidade da Cobra, próximo ao radar, e alertou sobre a periculosidade de árvores que 
atravessam os fios de energia, reforçando que o foco deve ser evitar acidentes e não disputar o 
crédito das ações. Comparou a gestão atual com as passadas, afirmando que o que o Prefeito 
Phellipe Brito indicou e o que o governador atendeu supera largamente o que já foi cobrado 
anteriormente. Aconselhou os eleitores a não discutirem sobre em quem votam, mas sobre quem 
resolve os problemas, projetando que, em 2028, se tiver saúde, só pedirá votos a quem o suporta, 
para evitar causar raiva em opositores. Concluiu afirmando que não pretendia dar lição de moral, 
baseando sua atuação no conhecimento vindo de Deus, e desejou um excelente trabalho a todos 
em 2026, confiando que a população reconhecerá o esforço realizado. Ver. Diuleno Pereira 
Meira: Ao iniciar seu pronunciamento, o Edil saudou o Presidente, os colegas parlamentares e, 
na pessoa da Secretária Natália Lima, cumprimentou todos os secretários presentes, o procurador 
do município, os servidores da Casa, seus filhos e o público que acompanhava a sessão pelas 
redes sociais. Expressou que era com imenso respeito e alegria que iniciava o ciclo de trabalho 
de 2026 na Casa do Povo, destacando o momento como uma renovação do compromisso e da 
esperança depositada em cada vereador pelos cidadãos de Ituaçu. Refletiu sobre o verdadeiro 
significado da função legislativa, definindo o cargo como o ato de servir e compreender que as 
decisões tomadas dentro daquelas paredes ecoam nas ruas, comunidades, escolas e famílias, 
construindo o cotidiano do município. Afirmou que, embora a responsabilidade seja grande, é 
grandioso o privilégio de contribuir para o bem-estar da gente de Ituaçu, defendendo um espírito 
de união, diálogo e compromisso com resultados para este novo ano. O vereador caracterizou o 
otimismo como o combustível para seguir adiante e a união como o elo do progresso, ressaltando 
que projetos importantes não nascem do isolamento, mas da escuta e do respeito às diferenças. 
Reafirmou seu compromisso pessoal de trabalhar com seriedade, humildade, transparência e 
dedicação, buscando sempre o que é justo e humano na saúde, educação, infraestrutura e geração 
de oportunidades, independentemente de quem o tenha votado. Salientou que os vereadores não 
chegaram ali por acaso, mas pelo voto de confiança de trabalhadores, jovens e idosos que 
acreditam na política para melhorar vidas. Descreveu seu mandato como uma missão de ouvir, 
lutar e cobrar pelos que mais precisam, garantindo que não viraria as costas ao povo após as 
eleições e que se manteria ao lado das pessoas que o procuram diariamente nas ruas, no hospital, 
por mensagens ou em sua própria casa em busca de auxílio com exames, regulação, transporte, 
estradas, iluminação e dignidade. Confessou que, apesar da luta árdua e de momentos em que 
pensou em desistir, sua fé e vontade de ver o povo feliz e Ituaçu prosperar são maiores. Por fim, 
entregou o ano de trabalho nas mãos de Deus, rogando por força, coragem e sabedoria para que a 
Câmara tome decisões corretas, e pediu bênçãos a todas as famílias ituaçuenses, especialmente 
às que sofrem, prometendo defender o município e o povo enquanto Deus lhe der vida e voz. 
Ver. Emerson Rocha Ferreira:Em seu pronunciamento, o Edil iniciou saudando o presidente, 
os colegas vereadores, os funcionários da Casa, o procurador municipal Dr. Antônio Leal, os 
secretários presentes, o vice-prefeito João de Nely, o Pastor Luciano e os espectadores 
presenciais e das redes sociais. O parlamentar destacou que a abertura dos trabalhos legislativos 
de 2026 representa uma renovação de responsabilidade e um fortalecimento do compromisso 
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com o desenvolvimento de Ituaçu, frisando que a população espera seriedade, trabalho e 
resultados concretos. Enfatizou a necessidade de o município continuar crescendo em áreas 
como infraestrutura, saúde e educação, além de valorizar o apoio aos que mais precisam, 
pontuando que a Câmara desempenha um papel crucial ao analisar, propor e votar projetos que 
impactam diretamente a vida dos cidadãos. O Edil defendeu uma atuação pautada na 
responsabilidade, maturidade política e espírito público para honrar cada voto recebido com 
presença e dedicação. Reafirmou sua disposição para o diálogo e colaboração, definindo o 
mandato não apenas como uma função, mas como uma missão cumprida através do trabalho 
intenso. Por fim, agradeceu a Deus pelo retorno das atividades, rogando por um ano de 
resultados para o município e desejando sucesso aos secretários municipais em suas atribuições, 
reconhecendo sua importância para o desenvolvimento local. Ver. Vanildo Ribeiro Araújo: 
Iniciou seu pronunciamento saudando o Pastor Luciano, a Dra. Débora e o Dr. Antônio Leal, 
estendendo o cumprimento a todos os servidores da Prefeitura Municipal, ao vice-prefeito João 
de Nely e aos profissionais da imprensa, representados por Leonardo e Fabiano. Saudou ainda os 
secretários municipais na pessoa do Senhor José Carlos, os colegas parlamentares na figura do 
Vereador Márcio Aparecido Araújo Rocha e os servidores da Casa na pessoa de Lígia Rocha, a 
quem descreveu como uma guerreira da Câmara. Prosseguindo, o Edil afirmou que o início dos 
trabalhos legislativos de 2026 é marcado pela certeza de produtividade em prol da população, 
recordando que 2025 foi um ano de aprendizados e de construção de amizades que renovam a 
parceria para o novo ciclo. Para 2026, declarou que espera e cobra maior compromisso das 
autoridades na agilidade das respostas e comunicações institucionais, ressaltando que 
requerimentos e ofícios devem ser respondidos com prestígio. Defendeu que o Poder Executivo 
deve enxergar a oposição como um colaborador necessário, capaz de apontar falhas para que as 
deficiências sejam sanadas em benefício de Ituaçu, e aproveitou para convidar secretários e 
coordenadores municipais a participarem das reuniões de quinta-feira para resolver demandas 
diretamente no plenário. Embora tenha ressaltado a cordialidade com que é tratado pelos 
secretários, o edil reafirmou seu compromisso com uma oposição construtiva, responsável e 
fundamentada em argumentos, visando uma cidade que atenda ao sonho de todos e não apenas a 
uma parcela beneficiada. Previu um ano de novas idéias, trabalhos acirrados e discursos 
acalorados, garantindo que exercerá efetivamente seu papel fiscalizador sobre cada centavo de 
recurso público, utilizando ainda mais as redes sociais e sem confundir as boas relações pessoais 
com seu dever de vereador. Por fim, destacou a importância dos servidores da Casa para a 
continuidade do trabalho sério e convidou a população a acompanhar as sessões presencialmente, 
valorizando o calor humano, ou pelas redes sociais da Câmara, desejando que Deus abençoe os 
trabalhos de 2026. Ver. Otacílio Caíres de Souza:Iniciou sua fala desejando boa noite a todos, 
saudando os colegas parlamentares, a assessoria e os funcionários da Casa, o público presente, os 
secretários municipais e seus filhos, que o acompanhavam na sessão. Em primeiro lugar, o Edil 
manifestou sua profunda gratidão a Deus, de coração, pelo início dos trabalhos, reconhecendo 
que a função de vereador não é fácil devido ao grande volume de cobranças recebidas, 
especialmente por parte daqueles que compõem a oposição. Enfatizou que o ponto fundamental 
da vida pública é trabalhar com seriedade, honestidade e foco nas pessoas que mais precisam, 
rogando a Deus por um ano de 2026 com muito trabalho e sucesso. Destacou as dificuldades 
enfrentadas na área da saúde, onde a demanda é alta e os vereadores não possuem condições de 
atender a todos, embora tenha afirmado que atende de coração naquilo que lhe é possível. 
Abordou também a educação, relatando que em todo início de ano letivo surgem polêmicas e 
problemas recorrentes com o transporte escolar, o que resulta em alunos impossibilitados de 
frequentar a sala de aula. Diante disso, fez um apelo ao secretário da pasta e pediu a intercessão 
divina para que seja realizado um trabalho digno e honesto ao longo de 2026. Concluiu sua fala 
agradecendo novamente a Deus e reafirmando seu compromisso de continuar lutando pelo bem-
estar do povo, desejando que todos retornassem aos seus lares sob a proteção e a bênção de 
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Deus.Ver. Márcio Aparecido Araújo Rocha:Iniciou seu pronunciamento saudando o vice-
prefeito João de Nely, os secretários municipais, a imprensa, os procuradores de Ituaçu, os 
pastores Luciano e Juscelio, além dos colegas parlamentares, servidores da Casa e o público das 
redes sociais. Em tom reflexivo, o Edil observou os quadros de ex-vereadores na parede, 
destacando a transitoriedade da vida pública e o fato de que, em nove meses, a opinião pública 
testará novamente o desempenho da gestão em áreas críticas como a saúde e as estradas, as quais 
descreveu como um dos grandes gargalos do município devido à enorme extensão territorial e à 
forte cobrança da população. Reforçou a argumentação do Vereador Vanildo sobre a dificuldade 
de obter respostas da gestão, relatando que diversas cobranças enviadas aos secretários em 2025 
não obtiveram êxito, e informou que buscará o entendimento sobre uma CPI protocolada por 
quatro vereadores para investigar uma empresa que movimentou mais de R$ 
30.000.000,00(trinta milhões de reais) em cerca de cinco anos, reiterando a importância de dar 
clareza e transparência à sociedade sobre o destino dos recursos, a relação de trabalhadores e os 
transportes utilizados. O Vereador Márcio Aparecido, também expressou seu abraço à família 
do Sr. Bráulio, parabenizando a aprovação unânime do nome do respeitado comerciante para a 
escola da Várzea. Fez referência ao ano eleitoral, citando que a oposição vai apoiar os pré-
candidatos Elinaldo e Manuel Rocha. Ao identificar-se como membro do grupo de oposição 
junto aos vereadores Otacílio, Vanildo e Railan, defendeu que o papel do grupo é mostrar onde o 
município precisa melhorar e enfatizou que, para interromper a continuidade do grupo que está 
no poder e construir uma nova história em Ituaçu, a oposição precisa de união estratégica, 
alertando que a desunião apenas mantém a situação atual. Por fim, agradeceu a Deus, à sua 
família e aos eleitores pelos cinco mandatos consecutivos, relembrando que ingressou na Casa 
aos 22 (vinte e dois) anos e completa agora duas décadas de vida pública, encerrando com votos 
de boa noite a todo o povo de Ituaçu.Ver. Ronaldo da Silva Rocha: Iniciou seu pronunciamento 
desejando boa noite ao presidente e aos colegas vereadores, saudando os cinco secretários 
presentes e, por meio deles, todos os demais secretários do município, além dos procuradores, da 
imprensa e dos funcionários da Casa, mencionando ainda o Pastor Luciano para saudar todas as 
autoridades religiosas locais. Expressou gratidão a Deus pelas férias merecidas, ressaltando que 
o descanso foi necessário para a mente, já que a função de vereador é exaustiva e marcada por 
cobranças diárias, de domingo a domingo, as quais tenta resolver, embora reconheça a 
impossibilidade de abraçar o mundo sozinho. Com dez anos de atuação parlamentar, o Edil pediu 
sabedoria a Deus para si, para o presidente e para os colegas, visando um trabalho em 2026 
superior ao realizado no ano anterior, colocando-se à disposição dos secretários para colaborar 
com a gestão do Prefeito Phellipe Brito, mesmo admitindo que costuma perturbar e cobrar as 
pastas em benefício do povo. Abordou especificamente a situação da Estrada da Laranjeira, 
mencionando a existência de buracos e rebatendo comentários maldosos em um vídeo do 
Vereador Railan que sugeriam que apenas este último cobrava melhorias. Afirmou possuir 
provas em seu celular de suas cobranças constantes ao secretário Átila, reiterando que as estradas 
são prioridade máxima para a zona rural. Relembrou que, antes mesmo de o Vereador Juvenildo 
ser eleito, ele já percorria de moto as regiões de Brejinho, Pau-ferro e Queimada da Onça para 
fiscalizar as vias, e declarou que dá a cara a tapa por não ter medo de cobrar o prefeito, 
admitindo que, embora às vezes fique chateado quando não é atendido de imediato, compreende 
que a logística das máquinas precisa atender a todo o município por sua grande extensão. Previu 
que em duas ou três semanas o maquinário deverá chegar à sua região e finalizou agradecendo 
aos presentes e aos colegas, desejando a todos um retorno seguro para casa sob a graça de 
Deus.Ver. Joel Teixeira Silva:Ao fazer uso da palavra, o Edil saudou o presidente, os colegas 
vereadores, o público presente, os secretários municipais e os funcionários da Casa, desejando 
boa noite a todos. Iniciou seu pronunciamento agradecendo a Deus pelo retorno aos trabalhos 
legislativos no ano de 2026 e expressou gratidão à sua família pelo apoio em sua trajetória 
política, estendendo o agradecimento a toda a população de Ituaçu, mencionando tanto os que 
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votaram nele quanto os que não votaram. O Vereador Joel manifestou gratidão ao Prefeito 
Phellipe Brito pelo apoio e pelo carinho demonstrado com o povo, desejando que o gestor realize 
em 2026 um trabalho tão belo quanto o que já vem desenvolvendo no município. Desejou ainda 
bençãos aos secretários presentes e ausentes e dedicou um agradecimento especial ao presidente 
da Casa, rogando a Deus que proteja seus passos e sua família, ressaltando sua admiração 
pessoal e afirmando que, embora alguns não acreditassem no trabalho do presidente 
inicialmente, o considera o melhor que já passou pela Casa, reiterando sua gratidão por sua 
atuação. No campo político, abençoou o deputado Marquinho Viana e o governador da Bahia, 
Jerônimo Rodrigues, por tudo o que têm feito por Ituaçu, e defendeu a premissa de que em tudo 
que está dando certo, não se mexe, demonstrando confiança para o período eleitoral. Por fim, 
reafirmou seu compromisso com a Casa Legislativa e com o povo, garantindo que apoiará e 
assinará todos os projetos que resultem em benefícios para o município, e agradeceu à sua 
comunidade pelos dez anos de mandato, despedindo-se com um desejo de boa noite ao 
presidente. Em seguida, o Presidente da Câmara, Vereador Almir Santos Pessoa, após 
agradecer as palavras do Vereador Joel e franquear o uso da palavra às demais autoridades, 
cumprimentou as lideranças comunitárias, os servidores da Casa, a imprensa e toda a população 
de Ituaçu. Em seu pronunciamento, expressou gratidão ao secretariado municipal, reconhecendo 
a complexidade de suas funções e destacando o empenho da gestão do Prefeito Phellipe Brito em 
oferecer o suporte necessário diante das vultosas demandas nas áreas de saúde, educação e 
infraestrutura viária. Parabenizou também os procuradores do município pela orientação jurídica 
prestada à administração municipal e agradeceu aos colegas vereadores pela confiança que lhe 
permitiu exercer o segundo mandato na presidência, que se encerrará em dezembro deste ano, 
reafirmando seu compromisso de continuar trabalhando em prol do município. O Senhor 
Presidente dedicou palavras de apreço ao vice-prefeito João de Nely, descrevendo-o como um 
parceiro alegre e respeitado tanto pela situação quanto pela oposição. Em seguida, abordou a 
situação da CPI que se encontra aberta, mas temporariamente suspensa devido a recursos 
apresentados pela oposição quanto à retirada de um membro, informando que o setor jurídico 
dará continuidade ao processo para que os trabalhos sejam retomados o mais breve possível. 
Dando continuidade, definiu o Poder Legislativo como a voz do povo e um espaço de 
valorização do cidadão trabalhador, reiterando que sua gestão é pautada pela transparência, pelo 
diálogo e pelo fortalecimento da democracia com equilíbrio e respeito às divergências. Estendeu 
seus agradecimentos aos servidores da Câmara pela eficiência organizacional, à sua família 
como seu alicerce motivacional e à empresa Plena Contabilidade, comunicando que suas contas 
foram novamente aprovadas em julgamento recente. Por fim, reafirmou que a Casa pertence ao 
povo e que atuará com firmeza e responsabilidade, convocando os parlamentares para a primeira 
sessão ordinária no dia 19 de fevereiro de 2026, no horário regimental. Encerrou a solenidade 
com um convite a todos os presentes para um coquetel. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente agradeceu a presença de todos, e declarou encerrada a sessão, solicitando que 
lavrasse a presente Ata que após lida e achada conforme vai devidamente assinada.  Ver. Joel 
Teixeira Silva – Segundo Secretário, mandei digitar e subscrevi. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Vereadores de Ituaçu-BA, em onze de fevereiro de dois mil e vinte e seis. 
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